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KURIKUL

ISHODI MEDUPREDMETNE TEME

MATOSA 2.1 Sluzise prirodnim brojevima do 100 Cjelovitim pristupom ucenju ostvaruju se sva
u opisivanju i prikazivanju kolicine i odgojno-obrazovna ocekivanja medupredmetnih
redoslijeda. terna: Gradanski odgoj i obrazovanje,

y S . Informacijsko-komunikacijske tehnologije,
MATOSA. 2. 2. Koristi se rimskim brojkama do 12. Zdravle, Poduzetnistvo, Utiti kako uéiti
MATOSA 2.3 /braja t oduzima u skupu prirodnih Osobni i socijalni razvoj i Odrzivi razvoj.

brojeva do 100. Prepoznajte ih u svakodnevnim nastavnim

. sltuac'tjama { aktivnostima.

MATOSA 2.4 Mnozi i dijeli u okviru tablice
mnoZenJa.
MATOSA 2. 5. Primjenjuje pravila u racunanju
brojevnih izraza sa zagradama.
MATOSA 2. 6. Primjenjuje cetiri racunske operacije %
te odnose medu brojevima
MATOSB. 2. 1. Prepoznaje uzorak i kreira niz
obja§njavajuc’l pravllnost nizanja. @
MATOSB. 2. 2. Odreduje vrijednost nepoznatoga
¢lana jednakosti
MATOSC 2. 1. Opisuje i crta duZine.
MATOSC 2. 2. Povezuje poznate geometrijske
objekte.
MATOSD. 2. 1. Sluzi se jedinicama za novac,
MATOSD. 2. 2. Procjenjuje, mjeri i crta duZine zadane =
duljine. N‘N A
MATOSD. 2 3 Procjenjuje t mjeri vremenski interval. T‘“o
MATOSE 2. 1. Koristi se podatcima iz neposredne
okoline.
MATOSE 2. 2. Odreduje je li neki dogadaj moguc i

nemoguc’.
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MOJA

PROCJENA

O duzinamai likovima

PROCJENA
UCITELJICE/

UCITELJA

Prepoznajem duZinu medu razli¢itim crtama.

OOO©

Pravilno crtam duZinu i imenujem njezine tocke.

OOO©

/\/\ogu odrediti broj stranica geometrijskim

likovima.

OOO©

/nam istaknuti vrhove geometrljsklh tljela {

likova.

OOO©

Prepoznajem duZine i tocke na geometrljsklm

tljellma.

OOO©

Sluzim se matematickim simbolima u crtanju i

plsanj u.

OOO©

Pravilno se koristim ravnalom.

OOO©

/nam izmyjeriti dulj'mu duZine.

OOO©

Ra¢unam u metrima i centimetrima.

OOO©

SluZim se kraticama za metar i centimetar.

OOO

Pravilno crtam duZinu odredene duljlne.

OOO©
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A $TO MISLI
UCITELJICA/
UCITEL)?

OOO

MOJE
POSTIGNUCE

OOO©

Prepoznajem duZinu medu razli¢itim crtama.

VOO OLO

Pravilno crtam duZinu i imenujem njezine tocke.

/\/\ogu odrediti broj stranica geometrijskim

OO OLO

likovima.

/nam istaknuti vrhove geometrljsklh tljela {

OO OLO

likova.

Prepoznajem duZine i tocke na geometrljsklm

OO VLO

ttjeltma.

Sluzim se matematickim simbolima u crtanju i

OO OLO

plsanj u.

Pravilno se koristim ravnalom.

OICICRNOIOIC)

/nam lzmyjeriti duljlnu duZine.

OO OLO

Ra¢unam u metrima i centimetrima.

OO OLO

OO VOO

SluZim se kraticama za metar i centimetar.

OO VLG

Pravilno crtam duZinu odredene duljine.
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Duzina i oznacavanije
duzina

° Nakon sanjkanja i skijanja doslo je vrijeme za obnovu energije toplim obrokom.

Kojlje trag najkrac’l put do planlnarskoga doma? Ravni

o Dv’tje tocke mozemo spojiti s beskona&no mnogo zakrlvljenlh crta.

Promotri S koliko se ravnih crta mogu. spojiti dvlje tocke?

Ravna crta koja spaja dvlje tocke zove se duZina.

A B
DUZINA AB

DuZina je najkraca spojnica dviju tocaka.
Tocke A i B su krajnje tocke duzine t imenuju duzinu,

A_B Eitamo: duZina AB

8 'I NINA 1| TINO




° /aokruzi duZine. Objasm zasto preostale crte nisu duzine.  Nisu ravne crte

D D
E F

° Promotri. Gdje se nalazi tocka F, a gdje tocka C?

O X

B F D

Tocka F pripada duzini BD jer se nalazi na njoj.

Tocka C nalazi se izvan duZine, stoga ne pripada duzini BD.

0 S koliko ravnih crta mozes spojiti dvlje tocke? Nacrtaj.

Samo s jednom.

@ X

o SpOJ[ ravnom crtom tocke K i L.

K A L
° Ovoje duzina KL Krace zaplsujemo:
Nacrtaj tocku A koja pripada duzini KL.
Koliko je duZina nacrtano? 3— Imenuj duzine.
KA, AL, KL

Napisi krace:




o Tocke A i B spoji ravnom, zakrlvljenom i lzlomljenom crtom.

/\_/_\
A\/\/\/B

o Kojaje orta na| kraca? Ravna crta je najkraca.

, . duZina
Nazivamo ju

e Nacrtaj duzinu s krajnjim tockama C i D,

e /aokruzi neto&no oznacene duzine.

o Promotri crte?. Kollkoje duZina nacrtano? Naplél imena svih nacrtanih duzina.

A B C D E

10, AB, AC, AD, AE, BC, BD, BE, CD, CE, DE

e Lapii krace:

duzina AB A8 duZina EFL duzina MN MN

O Nacrtaj duzinu PR i tocku C koja pripada duzini PR

NINA L TINO



Nacrtane su crte i duzine. DuZine zaokruzi p lavom bo om pa th imenuj.

/elenom bojom zaokruzi tocke koje prlpadaju duzini EF, a crvenom bojom tocke koje

ne pripadaju duzini EF

@ W © ng

Nacrta] GH a zatim tri tocke koje pripadaju GH L dvije koje joj ne pripadaju.

X
D
G A T B H
X
C

Spoj't to&ke ravnim crtama tako da nacrtas sve moguce duZine.

F

Koliko ih je? o Napisi njihova imena. EF, EG, GH, HE, FH, FG

Nacrtaj A_B Nacrtaj tocke D i H koje pripadaju duzini AB te tocke E, Z 1] koje joj ne
prlpadaju.




@ Nacrtanaje tocka A. Nacrtaj GH koja prolazi tockom A.

@ Nacrta] /\m koja prolazi tockom S.

o Imenuj sve duzine. MS, SN, MN

@ Nacrta Eﬂ koja sijece FF Oznaci sjeciste kao tocku D.

e
2/ :

o Koliko je duZina nacrtano? o

| i ZabiEi kradi . ED, DF, AD, DB, EF, AB
menuj ih. Zapisi kracim zapisom.

@ Nacrtaj dv'LJe duZine koje se sljeku. |menuj svaku tocku.

A D

O
o

. . o . AB, CD, AS, SB, CS, SD
Krac¢im zapisom zapiSt sve duzine.

12 NINA 1 TINO



Duljina duzine

o Hana i Hrvoje 7ele koracima lzmyjeriti dulJmu duzine AB.
Procljenl Cije ce mjerenje rezultirati ve¢im brojem koraka.

Objasm svoju procjenu.  Individualno,

@
F, 4 >
B

¢

L 4 > -
A
° |szerlte duljmu ucionice koracima. Zaplsujte rezultate.

Je li broj koraka svakog ucenika isti? Objasni zasto.
Nlj‘e, zbog duljme koraka.

o /a precizno mjerenje duljine duzina potrebna su
pomagala. Ovisno o duljini duZine to moZe biti trokut,

ravnalo, krojaékl metar, stolarski metar.

Svim ovim predmetlma zajednléke su dogovorene mjerne JedLnLce. /S’

° Pokazi rukamajedan metar. PokaZi prstimajedan centimetar.

1 metar = 100 centimetara — 1 m =100 cm

Pogledaj kako se treba3 koristiti ravnalom ili trokutom kada mjeris duljinu duzine.

Ovo je jedan centimetar (1 cm)

C D
iy

—

\ cm. Toje 1 m. Moze li -3~

2 3 4 S5 6 se ta duljina nacrtati u '\3

udzbeniku. Objasni.
Ne, bLlJeimcaJe mala.

Duljina duzine CD je 5 cm. —|CDI=5cm

T

TRy VAR A

Djecak je visok 100 _ . =

-]
o

o
(=]

o
(=]

b
o



o Pokusaj. Izmjert duljine nacrtanih duzina i napisi th. Koristi kraticu cm.

X—X
A B
C D

G H K L

AB| = Zcm (Dl = & em GHI = #°m KLl = om
° Nacrtaj tocku A. ° Uzmi trokut ili ravnalo i prisloni broj O
na tocku A
h

X
A ® 2 M 4 85 e

° Nacrtaj duzinu duljine 5 cm,

> X
o
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T cm

T metar 1 centimetar
e Napisi rijecima.
1 metar | centimetar
Tm T cm

e Napisi krace,

. 4 m
Cetrnaest metara

pedeset Cetirt centimetra 54—67m

28 cm

dvadeset osam centimetara M m

/2 m

Jedanaest metara

63 m

sedamdeset dva metra Sezdeset tri metra

e |zmjer'L duljlne duZina.

C D F F

|AB|=icm |CD|=Lcm IEF|= 3 cm IGH = 4 cm

° Koja je duZina najkraca?

Najkraca duzina je AB.

Odgovori

e Procljenl pa napisi kojlm bismo mjemlmjedlnlcama mJerll'L sljedec’e udaljenostl.

> udaljenost od u&ionice do izlaza iz skole ™

> udaljenost izmedu prvog i posljednjeg crtovlja u pisanki ™

> udaljenost od vrha palca do vrha malog prsta ™

> udaljenost od sobe do kupaonice ™




e Poredaj duljlne duZina od najmanje do najvece.

S5cm 12 cm 46 cm T cm 99 cm

Tem, S5em, 12 em, 46 cm, 99 cm

e |zraéur1aj‘

Zem+bem=| 8 |cm 25cm+3/cm=| 62 |cm
8em+9cem=| 17 |cm 48 cm+ 26 cm=| 74 |cm
19m+|45 | m=64m 47 m+| 34| m=81m
63m+| 29 m=92m T6m+| 59 m=/5m

e u Stafetnoj utrci sudjelovala su &etirt ucenika 2. b razreda. Svaklje od nj'Lh istréao 25
metara. |zraéunaj kollkaje ukupna duljma stafetne utrke? Pazi kako zapisuje$ mjerne

jedinice u jednakosti,

25m+25m+25m+25m=100m

|zracunaj
Odgovor; _Ukupna duljina stafetne utrke je 100 m
e |zracunaj.
dcm-6cm=| 2 |cm /5cm-37cm=| 38 |cm
14ecm-9cem=| 5 |cm 68 cm-29cm=| 39 |cm
M m-| 27 |m=64m 8/ m-| 69| m=18m
63m-| 34| m=29m /6m-| 49 Im=2/m

@ Uzmi olovku kojom najcesce pises. PromotrLJe, a zatim procijeni je i dulja ili kra¢a od

10 cm

Procjenav ldividualno

° Je li zaista tako? Izmjeri je ravnalom.

Individualno

Mjerenje:

16 NINA 1 TINO
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Vrhovi i stranice

o /a 3to nam sve treba energija? Odaberi i zaokruzi najzdrav'tjl obrok.

Koji su geometrijski likovi plohe ovih obroka?

Odgovorl- pravokutnik, kvadrat, trokut.

° Stranice pravokutnika su o Plohe kvadra su pravokutnict
duzine AB, BC, CD i DA Njihove stranice spajaju se u
Tocke u koJlma se stranice bridovima i vrhovima.

spajaju vrhovi su pravokutmka‘

D C

° Stranice kvadrata su duzine EF, ° Plohe kocke su kvadrati
FG, GH i HE. Tocke u kojima se Njihove stranice spajaju se u
stranice spajaju vrhovi su kvadrata. bridovima i vrhovima.
H G
r F
o Stranice trokuta su duzine AB, o Neke plohe piramide su trokuti,
BC i CA. Tocke u kojima se Njihove stranice spajaju se u
stranice spajaju vrhovi su trokuta. bridovima i vrhovima.
C



0 gtoje nacrtano? Koje likove prepoznaje§.7

Podebljaj stranicu koja je zajednicka ovim likovima.

Promotri i usporedi nacrtane likove. Sto mozes reci o njlma?
Individualno (ravne stranice, tocke.. ).

M
H G R P

e Trokute na crtezu oboji zelenom, kvadrate Zutom, a pravokutnike crvenom bojom.
Koliko je trokuta? Koliko je pravokutnika? Koliko je kvadrata?

/asto su neki likovi ostali neobojenl? Objasnl‘

-‘A
A |

18 NINA L TINO



o Oznadi i imenu| tocke na geometrljsklm tljellma.

D

9 Nacrtaj trokut ABC. Istakni tri tocke koje ne prlpadaju tomu trokutu i imenu| th

C

G Na geometrljsklm tljeltma istakni tocke. Crvenom bojom oznaci bridove.

0 Proéltaj recenice { upisi kvacicu.

MOGUCE | SIGURNO | NEMOGUCE
Trokut ima trivrha. /
Krug nema vrhove. /
Na kugli mogu oznaciti bridove. \/
Valjak ima dva vrha. /




0 Trokut oboji plavom, kvadrat crvenom, a pravokutnik Zutom bojom.

A B G

o Stranice trokuta su duZine DC, CE B

o Stranice kvadrata su duzine "B B€. CD. D

Tl

o Stranice pravokutnika su duzine BG, GF FC, CB

o Trokutu i kvadratu zajednicka je duZina

o Kvadratu i pravokutniku zajednicka je duZina

e Promotri nacrtani lik.

o Nacrtan je pravokutnik

NJegove su stranice 1), JK, KL, |

NINA L TINO



@ Nacrtan je pravokutnik ABCD. Na stranici pravokutnika istaknute su tocke E i F

Spojl te tocke ravnom crtom.

A E B

C F D

o Koliko ima pravokutnika? :

o Ispidi duZine koje pripadaju svakom od pravokutnika.

AB, BD, CD, AC AC, CF, FE, EA EB, BD, FD, EF

m Pozorno promotri i odredi kojem crtezu prlpada nacrtani dio?

b) o d

@ Obojl trokute narancastom bojom. Kojaje to 2Lvotlnja? Lisica




Mnozimo i dijelimo

- - e - e - - - - - -

PROCJENA
UCITELJICE/

MOJA

PROCJENA R ucimeua

/\/\noZenJe znam zapisati kao uzastopno

OOO©

zbrajanje istih brojeva.

D'Ljeljenje znam zapisati kao uzastopno

OOO©

oduzlmanje istih brojeva.

OOO©

Mnozim i dijelim u skupu brojeva do 100,

©)
@
®

OOO

Snalazim se i sluzim tablicom mnozenja,

l

I

L -
Odredujem videkratnike zadanoga broja. : @ @ @ @

|

Mogu odrediti polovinu, trecinu, Cetvrtinu., : @ @ . @ @
zadanoga broja. | @ ‘

Odredujem parne i neparne brojeve.

OOO©

I
®
®

Odredujem nepoznati broj primjenjujuci vezu : @ @ . @ @ ‘
mnozenja i dijeljenja. | @ @

OOO©

Sluzim se slovom kao oznakom za broj.

Rje§avam zadatke sa zagradama.

OOO©

OOO©

Odredujem videkratnike kao brojevnl niz.

OOO

Procjenjujem rezultat mnoZenja i dijeljenja.

C)
©
®
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A STO MISLI
MOJE UCITELJICA/

/\/\noienje znam zapisati kao uzastopno

OOO©

zbrajanje istih brojeva.

D'tjeljenje znam zapisati kao uzastopno

OOO©

oduzimanje istih brojeva.

OOO©

Mnozim i dijelim u skupu brojeva do 100.

Snalazim se i sluzim tablicom mnozenja.

OOO©

Odredujem visekratnike zadanoga broja.

Mogu odrediti polovinu, trec¢inu, cetvrtinu.. 1/ S
zadanoga broja. |

OO OO

| — —
Odredujem parne i neparne brojeve. : @ @ : @ @

Odredujem nepoznati broj primjenjujuci vezu : @ @
mnoZenja i dijeljenja, [

OOO©

Sluzim se slovom kao oznakom za broj.

Rje§avam zadatke sa zagradama‘

OOO©

Procjenjujem rezultat mnozenja i dijeljenja.

|
|
|
| :
|
| |
| |
! !
1 —~ | PN
' OO
OO ! &
) I
| 2 I
Odredujem visekratnike kao brojevni niz, : @ @ :
: |
| |
| |
| |
. |
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MnoZzenje brojeva

o Matin tata odrzava vjetroturbtne u vjetroelektranl na otoku Pagu. Mate Zeli znati broj

lopatlca na vjetrenjatama ~ promotri sliku i pomozi mu.

S

o Mate ¢e zbrojltl sve lopatice koje vidi: d\/lje su vjetrenjace L svaka ima po tri lopatice.
3+3=6
2+3=6 Citamo: Dva puta tri jednako je 3est.

23=6 ——> UMNOZAK ili PRODUKT

!

CIMBENICI ili FAKTORI
N\noienjeje uzastopno zbrajanje vise jednakih pribrojnika. Znak za mnoZenje je -

o \/Jetrenjaée mogu imati {4 lopatice. Onda bismo racunali ovako:

4+4=8

2-4=8

© brojipa mnoii
242+2+2=| 8 4.2-8
5+5+5=] 15 oo
6+6= 12 2SI
3+3+3+3+3= 15 S
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o |zra(:unaj zbrajanjem

2+2+2+2+2={10 4+4=|8
5+5+5=]15 T+1+1+1+1=] 5
3+3+3+3+3+3=|18 J+ 7+ 7=| 2
2+2+2+2=38 8+8+8+8=| 32

e Zbro L2v) iezdice na balonima istih bo a. Svako zbra anje napisi kao mnozenje

9006000

3+3+3=9

4+4-8 2-4-8

9 Kad je prodava¢ napunio balone plinom, prisla su mu tri djecaka.
Svaki je kupio po dva balona. Koliko je balona prodano?

| 7racunai 2+2+2=6
zracunaj:

Prodano je 6 balona.

Odgovort

o Zapi§l kao mnozenje,

5+5+5+5= 4220 3+3+3+3= 4°3°12
AvAvdrdvg= > 4720 g1g+g= 3°8-24
D424+ 0404 = 02=12 616+6< 3°6-18
1+ 1+1+1+1+1+1+1=20"1=8 747= 2 7=14

e Dopum recenice.

T . Eimbenicl ili faktort
Brojevi koji se mnoze zovu se

umnozak ili produkt

Rezultat mnozenja zove se



e Spoji mnoZenje, zbrajanje i rezultat.

5.2 3+3+3+3 16
43 8+8 10
28 2+2+42+2+2 18
36 6+6+6 =

e 5 puta napisi broj 8 kao pribrojnik. Odredi zbroj. Napi3i jednakost mnozenjem.
Koliki je umnozak?

8+8+8+38+8=40 5:8=40

Odgovorl: Umnozak je 40.

e u punjacu se istovremeno mogu puniti 4 baterlje.
Koliko ¢e se baterlja napuniti u 9 punjaéa?

4-9=36

|zraéunaj:

U 9 punjaca napuniti ¢e se 36 baterija.

Odgovori:

9 > Broj 3 tri puta napidi kao prlbrojn[k. ZbroJL
3+3+3=9

> Broj 5 pet puta napisi kao pribrojnik. Zbroji
5+5+5+5+5=25

> BroJ / sedam puta napisi kao prlbrojnlk. ZbroJ'L.
J+7+7+7+7+7+7=49

@ RuZica ima tri kovanice od 5 kuna. Jasmin ima 6 kovanica od 2 kune.

Tko ima vise novca? |zraéunaj zbrajanjem i prikaii mnozenjem.

| radunal 5+5+5=15 3:5=15
zracunaj;

2+42+2+2+2+2=12 6:-2=12 15W2

RuZica ima vise novca.

Odgovori
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m U kamione koji prevoze ugljen stane 5 tona ugljena. U vagone vlaka koji prevozi ugljen

stane 8 tona ugljena. U cemu ¢e se prevesti vide tona ugljena: ub vagona tliub Jednakih

kamiona?
|zracunaj 6+ 5=30 5-8=40 3040
Odgovort; Vise ugljena prevest ce se u 5 vagona.

@ U tablici popuni $to nedostaje,

45 5+5+5+5 20
3:6 6+6+6 18
27 7+7 14
5:2 2+2+2+2+72 10
5-3 3+3+3+3+3 15

@ U zlatarnici su &etirt kutlje zlatnoga prstenja. U svakoj je 8 prstena. U dv'LJe vitrine
izloZeno je po 5 zlatnih lancica, a u 3 ladice stoji po 6 srebrnih narukvica.

Nausnice su paklrane u poklon—kutljlce.

o Ima li zlatarnica u prodaji vise lancica ili narukvica?

|zraéunaj: 5+5=10 6+6+6=18 1OW8

/latarnica u prodaji ima vise narukvica.

Odgovori

o Koliko je prstena u prodaji ako zna3 da su dva upravo prodana?

| radunal 8+8+8+8=32 32-2=30
zracunaj:

Odgovori U prodaji su 32 prstena.

o Koliko nausnica stane u / kutijica ako se prodaju u paru?

|l zracunal 2+2+2+2+2+2+2=14
zracunaj:

U 7 poklon kutijica stane 14 nau3nica.

Odgovori

27
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Zamjena mjesta faktora

o Gorski krajevl bogatl su sumama. Najved broj goransklh domadinstava za grijanje se

koristi drvima. Na kOJOJ je strani peci sloZzeno vise drva za ogrjev? Jednako

3+3+3+3=12 4+4+4=12
4-3=12 3:4=12
Na objema je stranama sloZen jednak broj cjepanica.
4-3=3-4

Faktorima smo zamtjemll mjesta. Produkt se nije promijenio.

Produkt ostaje isti ako faktorima zamijenimo mjesta.

° |zraéunaj pa uspored't umnoske.

Jesu li se umnosci promijenili?

Qe eeo CEeee@
Qe eee Ceee@

e eeae 20000

3+3+3+3+3=15 5+5+5=]15
5:-3=15
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o |zraéunaj, Usporedl umnoske.

4+4-| s 2+2+2+2=

oo
MO
o~
o~
MO

2-4= 8 42 =

o

6+o6+6+0=|24 A+d+A4+4+4+4=| 24 4'6@6-4

4-6=| 24 6 4=|24

9 /adatke mnozenja napisi kao zbrajanje jednakih pribrojnika pa izracunaj zbroj.

'8-3=3+3+3+3+3+3+3+3=24

Jod= 4 |+ 4 |+ 4 |+ 4 |+] 4 |+] 4 |+ 4 |=] 28

4eT=1 7 |+| 7 |+| 7 |+| 7 |=| 28

.4 4+4+4+4+4-20

4e5- 5+5+5+5=20

’9,2: 2+2+24242+2+242+2=18

2.9= 9+9=18




3

© O

.5

30

Zbroj Jednakth prlbrojnlka napisi kao mnozenje i izracunaj.

2+2+2=| 6 3:2-6
5+5+5+5+5+5=]30 o030
hedvbdvhrdedrd=| 08 [hm 8
7+7+7=| 21 3-7=21
9+9+9=| 27 59=2
8+8+8+8=|32 4:8-37

/\/\atej t Nika pomazu nositi drva za ogrjev u kucu. /\/\atej jeu 3 kosare stavio po 5

cjepanica. Nika je u 5 kosara stavila po 3 cjepanice.

Koliko je cjepanica u ko3arama donio Matej?

|l zracunal 3:5=15
zraCunaj;

Matej je donio 15 cjepanica u kosarama.

Odgovori

Koliko je cjepanica u ko3arama donijela Nika?

5-3=15

|zraéunaj:

Nika je donijela 15 cjepanica u ko3arama

Odgovori

Tkoje donio vise cjepanica, Matej ili Nika?
Usporedi: WSEB

Odgovorl' Jednako cjepanica su donijeli i Matej i Nika.
Napisi mnoZenjem. Faktorima zamijeni mjesta. Obrazlozi sto zakljucujes.
4+4+4=3-4 6+6+6= 3-6
J+7+7+7+7= S/ 3.4= 4+4+4
Produkt ©staje it kad faktorima zamijenimo myjesta.

'I NINA | TINoO
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G Tko je napravio vise gruda? Napléljednakostl { odgovorl,

o O U U U

o O U U U

6 + 6 = 12 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 _ ,IZ
2:6= 12 6-2=| 12
Odgovor‘r Jednako gruda su napravili i Nina i Tino.

0 Pailj lvo promotri kocke.

|zraéunaj zbrajanjem, a zatim zapl§i mnoienjem.

Obrazlozi sto Zali uéuje§. Kad faktorima zamijenimo myjesta,
produkt ostaje isti
& iﬁ’ o iﬁ’ & iﬁ’ & iﬁ’ & iﬁ’

2+2+ 2 |+ 2 |+] 2 |=]10 51+ 5 |=]10

511 2 |=|10 2 || 5 |=]10

0 |zraéunaj lspojl s rezultatom.

7+7+7+7+7  5+5+5+5+5+5+5 4+4

3+3+3+3+3+3+3+3 2+2+2+2

24



e |zraéur1aj.

2:9=19 -2 6 |-/7=7 |6 4-8=| 8 4
51-6= 6|5 9 6 1=6-9 8 1-9=9-8
7 8§ |=8-7 51:4=4-5 1015 |=5+] 10
/-10=]10|-7 81 6 [=6] 8 9:5=] 5 9

@ Uzastopno zbrojl zadane brojeve pa nap@ijednakost mnozenja.

> broj 9 tri puta 9+9+9 3-9=27
> broj / Cetiri puta [T+ 4-7=28
5+5+5+5+5 5.5.95

> broj 5 pet puta

> Zamijenl mjesta faktorima i ponovno izracunaj.

9:-3=27/ /-4=28 5:5=25

Kuhar priprema obroke. Ponedjeljkom, utorkom i etvrtkom priprema po 2 kuhana
Jela, a srljedom L petkom po 3 pecena jela. Kojlhjela, kuhanih ili pecenih, priprema
vise tljekom radnoga tjedna?

|zracunayj; 3:2=6 2:3=6 6'36

Jednak broj jela priprema tijekom radnog tjedna.

Odgovort

U domu Aberlicevih svakoga dana u tjednu potrose se 2 velika naramka drva. U

obltelJL Babicevih u dva dana potrosi se / velikih naramaka drva. Potro3e li Aberlici

tljekom tjedna vise drva nego Rabicevi za 2 dana?

| zracunal /-2=14 2-7=14 14 =14
zracunaj;

Odgovort- Jednako drva potrose obje obitelji.
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Dijeljenje brojeva

o 12 jabuka treba rasporediti na 4 tanjura tako da na svakom tanjuru bude jednako jabuka

1. Na svaki tanjur stavit ¢emo po jednujabuku.

12-4=28

/7. Na svaki tanjur stavit cemo jo3 po jednu jabuku. 12-4-4-4=0
8-4=4 i

3. Na svaki tanjur stavit ¢emo jo3 po jednu jabuku. 12:4=3
4-4=0

Podijelili smo sve jabuke u 3 koraka.
Na svakom tanjuru su 3 jabuke.

Uzastopno oduzimanje jednakih brojeva krace mozemo zapisati kao dijeljenje.

Znak za dijeljenje su dvije tocke () ili kosa crta (/).

12:4=3 Citamo: 12 podijeljeno s 4 jednako je 3.
/2:4= 3 ——> KOLICNIK

DJELJENIK DJ

/nas i sto znace

Gdje th mozes
vidjeti?

[strazi.

ovi znakovi?

ELITEL

33



o Filip i Ana imaju rodendan. Dobili su jednako mnogo darova. Spoji pa zapisi dijeljenjem

e Stanarljedne zgrade odlucili su svih 12 Zarulja u stubistu zamijeniti Stednim

Zaruljama. Zgrada ima 3 kata. Koliko ¢e Zarulja zamijeniti na svakom katu?

Spoji pa zapidi dijeljenjem.

1. KAT 2. KAT

9 |zra(:unaj.

3. KAT 12:3=4

10-2-2-2-2-2=0 18-6-6-6=| 0 -1 2 |-121|-l21]-|21=|0
10:2=5 18:6=| 3 8:2=| 4
o Napisi kako nazivamo brojeve u dijeljenju.
81:9=9 ——  [olicnik
/ \
djeljenik djelitel]

© Koliki je kolienik ako je dieljenik 25, a djelitelj 5?7

| 7radunal 25-5-5-5-5-5=0, 25:5=5
zracunaj:

Odgovorl: Koli¢nik je 5.
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o |zraéunaj oduzlmanjem pa upisi kolicnik.

14:2= 7 14—-2—2-2-2-2—2-220

21:7= 3 2W—7—7—7:O

4018: 5 40-8-8-8-8-820

56:7: 8 56—7-7-7-7—7-7-7:O

15:3_ 5 15—3—3-320

e Koliko puta broj 4 mozes oduzeti od broja 167
16-4-4-4-4=0

|zraéunaj:

Odgovort Broj 4 mogu 4 puta oduzeti od broja 16.

e Lana je imala 36 bombona. Odlucila ih je podijeliti s trima prijateljicama tako da

svaka dobije jednako mnogo. Koliko je bombona dobila svaka od cetiri djevojcice?

ratung, 364 4-4-4-4-4-4-4-4-0,  36:4=9
zracunaJ:

Svaka djevojcica je dobila 9 bombona.

Odgovori

e Spoji trojke. Svaku trojku obojt istorn bojom.

E\ E ;%5]

=) [ () ()

324\ 266
25:5 D4444444J—

@ Na rukometnom turniru sudjelovalo je 28 igraca.

Koliko je to ekipa, ako znamo da u jednoj ekipi lgra / Lgraéa?

|l zracunal 286-7-7-7-7=0, 28:7=4
zracunaj;

To su cetiri ekipe.

Odgovori




m Uzastopno oduzmi pa napisi kao dljeljenje:

36

> od broja 42 oduzmi broj 6 sedam puta
47 -6-6-6-6-6-6-6=0 472 :6=7

> od broja 40 oduzmi broj osam 5 puta
40-8-8-8-8-8=0 40:8=5

> od broja 63 oduzmi broj sedam devet puta
63-7-7-7-7-7-7-7-7-7=0 63:7=9

> od broja 45 oduzmi broj 9 pet puta.
45-9-9-9-9-9=0 45:9=5

Baka je ispekla pitu od sira. Razrezala juje na 12 dijelova. Koliko ¢e komada pite

dobiti svaki od ukucana ako znas da osim bake u domu Zivi jo3 petero &lanova obltelJ L

| 7racunai 12-6-6=0, 12:6=2
zracunaj:

Odgovort- Svaki od ukucana dobit ¢e 2 komada pite.

Oboiji bakin dio pite,

Proéttaj recenice pa upl§l kvacicu.

MOGUCE | SIGURNO | NEMOGUCE

Svaki &lan oblteljl moze pojesti vise od dva /

komada pite.

Ako baka ne pojede svoj dio, dva gosta mogu ‘/
dobiti po jedan komad pite,

Ako svaki od ukucana pojede po jedan komad ‘/

pite, ostat ¢e 4 komada.
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Mnozenje brojem 2

o Bartol vikende esto provodi planinareci s obitelji
Listrazujuci pritom biljni i Zivotinjski svijet Suma i
planina. Najdraze mu je kad nade izvor pitke vode
na kojem obavezno napuni dvije bocice hladnom
izvorskom vodom. Mama i tata takoder napune

svatko po dv'LJe bo&ice.

o Koliko bocica vode na planinarenje zajedno nose Bartol i njegovi roditelji?

2+2+2=6
3:2=6

Tri puta veci od broja 2 je broj 6.

+2 +2 +2
W | I B E— —
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Ukupno nose| 6 | bocica vode.
Vigekratnik je broj nekoliko puta ve¢i od zadanoga broja.
Brojevi 2,4, 6,3, 10, 12, 14, 16, 18 1 20 viSekratnici su broja 2.
Dvokratnik je broj koji je 2 puta ve¢i od zadanoga broja.
o Koliko bi bocica vode napunili da su s njima bili djed i baka?
2+2+2+2+2=10 5:-2=10 Napunili bi| 10 | bogica vode.
Postoji li izvor
12 2+2+0=| 6 pitke vode u
tvojemu zavicaj u?
3 2 | =] 6




3-2=| 6 2:2=| 4 4:2= 8
1-2=| 2 10-2=| 20 7-2=|14
6:2=| 12 9-2=|18 8-2=| 16

e Zamljem mjesta faktorima i izracunaj produkt.

4:2-2-4 7.2-2"1 3.2-27 10-2-2"19

=l 8 = 14 =] 6 =1 20

e Jedna trgovina dnevno prodaje 6 paketa izvorske vode. Druga trgovina dnevno
prodaje dvostruko vise paketa. Koliko paketa izvorske vode dnevno prodaje druga

trgovina?

6:2=12

|zraéunaj:

Druga trgovina prodaje 12 paketa izvorske vode.

Odgovori

O Prvi faktor je /, a drugi 2. |zracunaj produkt.
7-2-14

e Brojeve 6, 3,9 15 pomnozi brojem 2.

6-2=12 3-2=6 9-2=18 5:2=10
e Mnozi i popuni kotace.
4 10 8 16
18 ; 215 g 6 i~ : 418 4
7 . 3 1 2 5
14 16 6 7 307 10
2 12 6 14

o Udvostruci razliku brojeva 251 18.
25-18=7 /2=14
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18 18 / 12
2-6@6@—45 9+9@9-2 43—30@6'2
20 16 14 14
2'8@27—14 90—70@2‘8 73—59@2.

e Smjesti sve visekratnike broja 2 u plavi pravokutnik. U zeleni upidi preostale

~

Jednoznamenkaste, a u Zuti preostale dvoznamenkaste brojeve.

19
5 4 8 14 17 5
2 4 6 8
1 3 Vi 17 15 19
12 14 16 18 20
12 /
, 18 y L 3

° Procijeni hoce li zbroj svih visekratnika broja 2 biti vec¢i od 45.

Prociien Individualno (nece)
rocijent:

|zracunaj 2+4+6+8+12+14+16+18+20=100 10045

@ Marta i Sonja sudjeluju u sportskim natjecanjima. Cesto osvajaju medalje. Sonja ih

ima dva puta vide od Marte. Koliko je Marta osvojila medalja ako znas da ih je Sonja

osvojila 87

|zraéunaj: ‘ 2=8

Marta je osvojila 4 medalje.

Odgovo ri:

m Racunaj redom.




@ PoveZi crtama razlicitih boja zadatke s istim rezultatom.

92-74 39-19 28 33-21 /2
//)()&
62 62-48 - 210 57-41 29

@ Popuni brojevima koji nedostaju.

14 12 14 18
716 719
6 3 5 4 7 1 - 12
9 . 8 8 . 2
18 A 16 16 5[ s 4
8 10 6 10

@ Koji broj je dvostruko veci od zbroja brojeva 2 i /7 Je li taj broj visekratnik broja 27
2+7=9 9-2=18

To je broj 18. Taj broj je videkratnik broja 2.




Dijeljenje brojem 2

o Nina i Tino krenuli su u 3kolu skijanja. Tamo mogu posuditi skije. Koliko ¢e skija
posuditi svatko od njlh dvoje,7 Spojl tako da doleu par.

4-2=2 2-2=0 4:2=2jerjel 2=4 Svatko od njih posudit ¢ce| 2 |skije.

AN

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

U 3koli skijanja za uzinu su dobili 8 keksa. Koliko je keksa pojela Nina, a koliko Tino
ako su pojeli jednako?

8-2=6 6-2-4 4-2=2 2-2-0 8:i2=djerjed 2-8

Nina i Tino pojeli su po| 4 |keksa.

Dijeljenjern broja brojem 2 dobijemo njegovu polovinu.

Polovina je 2 puta manja od zadanoga broja.
©c22-2-0 10-2-2-2-2-2-0  10-2-2-2-2-2-2-0

6:2=| 3 10:2=] 5 12:2=] 6

_______________

Biste li radije slavili

uz polovinu torte ili . 2:9=1 12 :2
cijelu tortu? V. 4:2=2 14:2

t 6:2=3 162

L 8:2=4 18:2

1 10:2=5  20:2




o Podijeli tako da u svakom krugu bude jednako mnogo kruzica. Izracunaj.

l I e

e Podijeli zlatne medalje tako da th u svakom kvadratu bude jednako.

12:2=6
e |zracuna
12:2=| 6 18: 2= 9 20:2=110 10:2=| 5
o Spoji parove
10:2 14:2 18:2 12:2 8:2
4 6 9 / 5
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e |zra¢unaj polovinu brojeva 12, 10, 16 i 6.

12:2=| 6

10:2=5

16:2=8

6:2=3

e Sklja§l su osvoJ'Ll'L ukupno 14 medalja. Kollkoje srebrnih, a koliko bron&anih medalja

osvojeno ako znamo dajejednak broj sklja§a osvojio drugo { trece mjesto?

|zraéunaj:

Odgovori

0 |zraéur1aj kolicnike.

14:2=7

Osvojeno je / srebrnih i / bronc¢anih medalja.

12:2=| 6 8§:2= 16:2=| 8

14:2=| 7 18:2 = 4:72= 2

20:2=[10 6:2= 10:2 =] 10
e |zracunaj brojeve koji su dva puta manjiod 16, 10, 12, 8,4 i 18.

16:2=28 12:2=6 4:7=7

10:2=5 8:2=4 18:2=9
e Popuni tablicu.
djeljenik 16 20 2 6 4 12 14 10 8
djelitel] 2 2 2 2 7 2 2 2
kolignik 8 10 1 3 YA 6 7 5 4
@ Prouci. Dijeliti moze3 i ovako.
12:2=(10:2)+(2:2) 14:2=(10:2)+(4:2)  16:2=_1072+6:2)

=5+1 =5+2 _ 5+3

=6

=| 7/
-| 8




11
©

44

Pr'LJe sklja§koga natjecanja na polici svlacionice stoji 16 nepromocivih, a u ladicama

14 vunenih rukavica.

Koliko je pari rukavica slozeno na polici, a koliko u ladicama?

16:2=8  14:2=7

lzraéunajz

Na polici je slozeno 8 pari rukavica, a u ladicama / pari rukavica.

Odgovori

Koliko se pari rukavica ukupno nalazi u svlacionici?

lsracunal © " /=15
zracunaj;

U svlacionici se ukupno nalazi 15 pari rukavica.

Odgovori

u tabllclje prikazan ukupan broj osvojemh medaljajedne zemlje.

disciplina zlatna medalja srebrna medalja broncana medalja
sanjkanje 14 - 12

alpsko skijanje - 6 -

skijaski skokovi 8 - 2

brzo klizanje 2 4 -
umjetnicko klizanje 10 - -

hokej na ledu - 16 -

Kollkaje polovina ukupnoga broja zlatnih i srebrnih medalja u brzome kllzanju?

|zraéunaj: 2+4-6 6:2=3

Polovina zlatnih i srebrnih medalja u brzom klizanju je 3.

Odgovori

Zbroj ukupnoga broja medalja u sklja§klm skokovima umanji dva puta.

8+2=10 10:2=5

|zraéunaj:

Polovinu broja zlatnih medalja u sanjkanju umanji za polovinu broncanih medalja

iste discipline,

|l zracunal 14:2=7 12:2=6 /-6=1
zracunaj;

NINA 1 TINO



®

14
©

/aokruzi polov'me.

®

Djeljenik je 18, djelitelj je 2. Koliki je kolicnik?

|zraéunaj.

|l 7racunal 18:2=9
zracunaj;

Koli¢nik je 9.

Odgovori
Djelitelj je 2, a koli¢nik je 6. Koliki je djeljenik?
|zracunay: : 2=0

Djeljenik je 12.

Odgovori

Polovinu broja 6 uvecaj dva puta.

| 7rac . 6:2=3 3:2=6
zracunaj:

Vigekratnike broja 2 veteod 10, a manje od 18 umanji dva puta.

12:2=6  14:2=7 16:2=38

Koliki je zbroj parnih koli¢nika?

|l 7radunal 6+8=14
zracunaj:

Odgovorl- /broj parnih koli¢nika je 14

|zra¢unaj polovinu zbroja parnih koli¢nika.

14:2=7
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Mnozenje brojem 5

° Svi znamo da iz mora dobivamo sol. Solana
u Stonu najstarija je u Hrvatskoj. U vrijeme
berbe radnici u jednom danu natovare 5
vagona soli
Koliko ¢e soli natovariti u 4 dana ako svaki

dan natovare jednako mnogo?

o Racunamo:
iiiii 5+5+5+5=20
ot gl gk Gt Ll 405:20

R et et e " et R et

iiiii U 4 dana natovarit ¢e | 20

vagona soli.

+5 +5 +5 +5

more slano.

Saznaj zato je

Brojevi 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45 i 50 su visekratnici broja 5.
Peterokratnik je broj koji je 5 puta veci od zadanoga broja.

o Koliko ¢e soli natovariti u 6 dana?

5+45+5+5+5+5=|30 6:-5=130 U 6 dana natovarit ¢e | 30

5+5+5=115 S5+5+5+5+5+5+5=]35 5+5 =

3:5=|15 /+5=135 2°37
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o Promotri, dopuni, izraunaj.

5+5=110 5+5+5+5=|20 5+5+5+5+5+5=30

2-5=10 4 11 5 =] 20 6 '] 5 |=]|30

9 Oboiji trojke istom bojom. Oboji trojke istom bojormn.

9 Faktori su brojevi 9 i 5. Koliki je produkt?

racuna 975 =45
zracunaJ.
Odgovorl: Produktje 45
o |zraéunaj i usporedl.
30 45 40 40
6 5@32 5-9@39 8 5@5 8
20 5 00 i 5 |

e Prvi faktorje 9, a produkt 45. Kollklje drugl faktor?
|zracunay: 9 ': 4

Drugl faktor je 5.

Odgovort




e Napi§i u obliku mnoZenja i izracunaj umnoske:

5+5= 2-5=10

5+45+5+5+5= 2 2°29

5+5+5+5+5+5= 6-5=30

5+5+5+5+5+5+5+5= 62740

0 Napisi sve visekratnike broja 5 manje od 45.
5,10, 15, 20, 25, 30, 35, 40

e Spoji parove.

30 15 5 25

0 Toma ima 9 kovanica od pet kuna i 5 kovanica od dvije kune. Koliko kuna ima Toma?

| racunal 9:5=45 5:2=10 45+10=55
zraCunaj;

Toma ima 55 kn.

Odgovori

@ Broj 8 puta ve¢i od broja 5 umanji za broj koji je za 5 vec¢i od broja 15,

lyracung. 2 8)-(5+15=40-20=20
zracunaj:

° Je li dobiveni broj visekratnik broja 27 e

° Je li dobiveni broj visekratnik broja 57 e

m Popuni tablicu,

1 3 6 | 10| 8 - 7 2 9 5
5 5 15 | 30 | 50 | 40 | 20 | 35 10 | 45 | 25
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@ Polovinu brojeva 48 uvecaj za peterokratnik istih tih brojeva.
4:7=7 2+-5=10 10+2=12

8:2=4 4-5=20 20+4=24

@ Napisi sve visekratnike broJa 5 kojl suveéiod 20, a manji od 50.
25, 30, 35,40, 45

o Koji su od napisanih visekratnika desetice?
30,40

Odgovori

@ Popuni tablicu.

/uto oboji redak u kojemu su brojevi koji su 5 puta veci od zadanih brojeva.

Plavo oboji redak u kojemu su brojevi za 5 veci od zadanih brojeva.

a 10 5 4 1 3 /
a*b 50 25 20 5 15 21

@ Ante ima 4 kovanice od 5 kuna i 6 kovanica od 2 kune. Njegova sestra ima 3

kovanice od 5 kuna i 3 kovanice od 2 kune. Tko ima vie kuna i za koliko?

| 7rad . 4:5=20 6-2=12 20+12=32
zracunaj:

3:5=15  3-2=6 15+6=21 32-21=9

Ante ima 9 kuna vige.

Odgovort

o Koliko kuna imaju zajedno?
32+21=53

|zraéur1aj:

Zajedno imaju 53 kune.

Odgovort

@ Svakoga radnoga dana Noa kupi pecivo za 2 kune i sok za 3 kune.

Koliko ¢e kuna potrositi za pet dana?

2:5=10 3-5=15 10+15=25

|zraéunaj:

/a pet dana potrosit ¢e 25 kuna.

Odgovort



Dijeljenje brojem 5

° Proéltaj novinsku vijest pa proci

jeni koliko je razreda moglo biti na izletu.

""’""“’“‘“’“f"““*?jj;‘*
w Vijesti 1Z PEVE! prirode Kopatk
g o tetvriak grupa od %10 \\iéer:;z c:&u%ag\jon
otila Park prirode op .
razreda pOS}et\\a

. stanovmét\/a,
ucl o¢ lokalnog g
e Celae PO ¢kom rezerva
Se“br(i:isti u avagmtur't u posebno\ﬂ\l< ZO:;;(; o e
. ' olik sV . |
g e i prevezlt
uéi prije sveg ke svget PUCR 25
rorrgatrajsttgfpé utenike s 5 rqecmh ta p
sy ubrzo

ihu edukacjskl centar.

Prodli ]

o Koliko je djece prevezao svaki amac ako su se podijelili u jednake grupice?

25:5=5 jerje 5+ 5=25 Svakicamac prevezao |

5 | ueenika.

Dijeljenjem broja brojem 5 dobijemo njegovu petinu.
Petina je 5 puta manja od zadanoga broja.

o Koliko bi camaca bilo potrebno za prijevoz 35 ucenika ako u svaki camac stane 5 ucenika?

35-5-5-5-5-5-5-5=0

35:5=7  Bilobipotrebno| 7

camaca.

15-5-5-5-0  15:5-| 3| & g oy 3.5
v 10:5=2 35:5
20-5-5-5-5=0 20:5=| 4 ‘|| 15:5 =3 40 : 5§
v 20:5=4 45:5
m v 25:5=5 50:5
ININ/\\TINO 1
|




0 Podijeli u skupove po 5.

o Jato divljih pataka podijelili smo u| 2 |skupa.

© rodiel
20:5=| 4 15:5=| 3 30:5=| 6
45:5=] 9 5:5=] 1 10:5=] 2
50:5=| 10 35:5=| 7 40:5=| 8

e Broj 45 umanji 5 puta.

45:5=9

O zacung
25:5=| 35:5=| 7 10-5=| 50 30:5=| 6
7-5=|35 4-5=| 20 10:5=| 2 55|25
50:5+=| 10 15:5+=| 3 45:5=| 9 51| 5
§-5=| 40 5:5= 20:5=| 4 40:5=| 8

/ skupova




e Napisi broj kojlje:

> pet puta manjiod broja 30 Y1270

> dvostruko manji od broja 10 192 ~>

> za 5 manji od broja 20 20-5=15
50:5=10

> petina broja 50.

e Osim 25 ucenika, na izletu su bile i 3 uétteljlce, ravnateljica i pedagoginja.

|zraéunaj koliko je Camaca za spasavanje trebalo brojlmo li i odrasle.

radunal 30:5=6
zracunaj:

Trebalo je 6 ¢amaca za spasavanje.

Odgovori:

e Djeca su na izletu izbrojila 15 plutajucih gnljezda Cigri, a uciteljice 5 puta manje.

Koliko su gnijezda izbrojile uciteljice?

|l 7racunal 15:5=3
zracunaj:

Uciteljice su izbrojile 3 gn‘tjezda.

Odgovori:

e Napl§l redom sve visekratnike broja 5 pocevsi od najvecega.
50,45, 40, 35, 30, 25, 20, 15,10, 5

@ U vecem ribnjaku stoji 40 sivih caplji, a u manjem ribnjaku ih je 5 puta manje.

Koliko je caplji u manjemn ribnjaku?

| « . 40:5=8
zracunaJ:

U manjem ribnjaku je 8 sivih caplji

Odgovori

° Kraj manjeg ribnjaka je i dvostruko manje kormorana od ¢aplji. Koliko je kormorana?

8:2=4

|zraéunaj:

Kormorana je 4.

Odgovori

m Napt§l sve visekratnike broja 5 kojl se nalaze izmedu brojeva 10 140.
15 20, 25, 30, 35
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@ Koli¢nik brojeva 40 i 5 uvecaj 2 puta.
40:5=28 g&-2=16

@ Broj 45 umanji 5 puta.
45:5=9

@ Koji je broj izmedu 5 i 15 djeljiv brojevima 2 i 57
10:2=5  10:5=2  Tojebroj 10

@ Napisi broj;

> 5 puta manji od broja 20 20:5=4
» dvostruko veéi od 5 5-2=10
> petina broja 45 45:5=9

8 5=40

> 5 puta veciod 8.

@ Najvec’l orao u Europije orao $tekavac s rasponom krila od preko 7 metra. Moze th
se vldjetl Lu Kopac‘ikom ritu jer se Cesto hrane ribom. U koliko dana orao pojede 30

somova ako ih dnevno pojede 5 komada?

30:5=6

|zraéur1aj:

Orao pojede 30 somova u 6 dana.

Odgovori:

@ Rijesi matematicku krizaljku.

5 4| =120 - 2|1 =138
4 2 | =12 5 T1=15
20 2 [10| =120 40

@ Koli¢nik brojeva 45 i 5 uvecaj 2 puta pa umanji za 3.
45:5=9 9-2=18 18-3=15




@ ZaokruZi zelenom bojom brojeve koji su videkratnici broja 5.

21 @ 39 / 24

o Jednoznamenkasti broj uvecaj 5 puta.
/+5=35

o /aokruzene brojeve umanji 5 puta.
15:5=3 45:5=9 30:5=6

o Rezultate dijeljenja zbroji, a dobiveni zbroj podijeli brojem 2.
3+9+6=18 18:2=9

@ |zracunaj i usporedi.
6 15 3 20
3-2(<)5-3 15:5(<)5-4 10-5(>)30:5
6 14 5 9
30:5(<)7-2 25:5(<)18:2 2:10(>)45:9

@ Djevojcice i djecaci no¢ su proveli u kolibama i ku¢ama blizu mocvare. 15 djecaka

bLlOJe smjesteno u kolibe po petero.

Koliko je djecaka spavalo u svakoj kolibi?

| radunal 15:5=3
zracunaj;

U svakoj kolibi spavala su po 3 djecaka.

Odgovori:

o Djevojcice su bile smjestene u dvjema kucama s po 5 soba. Sobe su dvokrevetne.

Koliko je djevojcica stalo u jednu kucu?

| v . 2 ) 5 = 10
ZraCUnaJI

U jednu kucu stalo je 10 djevojcica.

Odgovori:

° Koliko je ukupno bilo djevojcica u objema kuc¢ama?
10-2=10

|zraéunaj:

U kuc¢ama je bilo ukupno 20 djevojcica.

Odgovori:
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MnoZenje brojem 10

° Drugl razredi posjetlll su kazaliste lutaka u svojemu mjestu.

Odusevili su se predstavom Sazavi prstici. Koliko pari ruku izvodi predstavu?

Koliko prstiju glumi u lutkarskoj predstavi’

10+ 10+ 10=30 U lutkarskoj predstavi glumi| 30 | prstiju.
3:10=30

+10 +10 +10
N NN

— T T T T T T
O 10 20 30 40 50 60 /0 &0

Broju kojeg mnozimo s 10, s desne strane dopisujemo O.

© 2 0-10+10 4-10=10+10+10+10 5-10=_10710710-10-10
= 20 = 40

=| 50

6:10=60 /+10=| /0 8+ 10=| 80 9-10=| 90 10+ 10=]100

Brojevi 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 i 100 vigekratnici su broja 10.
Deseterokratnik je broj koji je 10 puta veci od zadanog broja.

o Procljenl L upii kvacicu.

MOGUCE | SIGURNO | NEMOGUCE

Moze se animirati
40 prstnlh lutaka

ako su u kazalistu /
samo tri glumca.




o /adatke mnozenja napisi kao uzastopno zbrajanje istih prlbrojnlka.

3.10= 10+10+10-30 6-10=_10+10+10+10+ 10+
10 =60
102 = 2+2+2+2+2+2+2+ 10-8 = 8+8+8+38+8+8+38+
2+2+2=20 3+8+8=230

e |zraéunaj.

4-10=|40 8110 [=80 /0=7-]10
4 1-10=40 2-10=]20 3-110|=30
1-10=] 10 1-110{=10 5-10=| 50
/-10=]70 2 1-10=20 8-10=] 80
5+110 =50 100=] 10 |- 10 10+ 10 |=100
6:10=| 60 90=9-] 10 3:-10=] 30
6 |- 10=60 10=| 1 |- 10 9-10=|90

e Napisi videkratnike broja 10 od najmanjeg do najveceg.
10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100

o Napisi brojeve koJ'L su 10 puta veci od brojeva 4 79
4-10=40 /+-10=70 9-10=90

o |zraéunaj.

5-[10]=50 3-[10]=30 10-] 10 ]= 100
5 |- 10=-60 9 |-10=90 4| 10-40
20-| 2 |10 60=| 6 | 10 70=7- 10

90=9-| 10 50=5-| 10 - 10=40
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e Napisi deseterokratnike brojeva 3,61i8.
3:-10=30 6-10=60 8+-10=280

e |zraéunaj i uspored[.

12 30 18 20 30 50
2:6(<)3-10 2-9(<)10-2 10-3(<)5-10
15 14 60 18 15 40
5:3(>)2:7 6-10(>)9-2 3-5(<)10-4

14 40 30 40
72@4'10 5'6®8'5 9~5®1o'7

@) Prvije faktor 8, adrugi 10. Koliki je produkt?
3-10=230

|zraéunaj:

Odgovorl: Produkt je 80.

Q Promotri pa dopuni tablicu.

manji za 2 BROJ 10 puta veci
2 4 40
8 10 100
3 5 50
6 8 80
6 8 80
0 2 20
1 3 30

@ U gradsku su knjiznicu stigle nove knjige. Knjiznicarka ih je poslozila u / redova tako
da u svakome redu ima 10 knjiga. Koliko je novih knjiga u gradskoj knjiznici?

/+-10=7/0

|zraéunaj:

ngovom /0 je novih knjiga u gradskoj knjiznici.




m Prv'LJe faktor 5, a produkt 50. Koliki je drugti faktor?
|zracunay: ° ' - 50

Drugit faktor je 10.

Odgovori

@ Koli¢nik brojeva 18 i 2 uvecaj 10 puta.
(18:2)-10=9-10=90

@ Napisi visekratnike broja 10 kojl su:
20, 30, 40, 50

> vec¢iod 10 i manjiod 60

> veciod 50 i manjiod 100 60, /0, 80, 90

> manji od 90 i veci od 40, 80, 60, 50

@ UmnoZak brojeva 6 i 10 uvecaj za umnozak brojeva 10 3.
6-10)+ (10 3)=60+30=90

@ Skupina djece posjetila je prirodoslovni muzej. Ulaznica stoji 10 kuna.

Koliko je djece razgledalo muzej ako su ukupno platili 90 kuna?
|zracunayj; IEI 10=90

9 djece je razgledalo muzej.

Odgovori:

@ Koliki je zbroj znamenaka broja 64

Dobiveni zbroj uvecaj za umnozak brojeva 10 5.

6+4)+(10-5) =10+ 50 =60

@ Dopuni tablicu.

5 4 10 8 6 9 / 3
10 50 40 | 100 | 80 60 90 70 30
10+ 15 14 20 18 16 19 17 13
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Dijeljenje brojem 10

o Ribari s Krka donijeli su u ribarnicu
50 kilograma ribe. Razvrstalisu je
u 10 sanduka tako da je u svakome
sanduku jednaka koli¢ina ribe.
Koliko je kilograma ribe u svakome

sanduku?

Ra&unamo:

| 0 |

ili

50:10=5jerje5-10=50 U svakom sanduku je| 5 |kilograma ribe.

-10 -10 -10 -10 -10

T T T
0O 10 20 30 40 50 60 70 &0

Uoci: 100: 10=10

Broju koji dijelimo s 10 s desne strane izostavljamo 0.

Broj koji dobijemo dijeljenjem brojem 10 zove se desetina.

Desetina je 10 puta manja od zadanoga broja.

o |zraéunaj.

30-10-10-10=0

30:10=3

___________

: =| 4 l'\
010 L 10:10=
L 20:10= 2
20-10-10=| 0 . 30:10= 3
\ 40:10= 4
20:10+=| 2 0= s




0 Napisi kao dijeljenje i izracunaj.

40-10-10-10-10=| 0 40:10

50-10-10-10-10-10=| 0 50: 10

70-10-10-10-10-10-10-10=| O 70:10

9 |zraéunaj,

20:10=| 2 30:10=| 3 60:10=| 6
100].10=10 80 |:10=38 70]:10=7
10:] 10 [=1 40: 10 |=4 50: 10 |=5
© Odredi desetine brojeva: 50, 40, 70, 30, 10, 100
50:10=5 /0:10=7/ 10:10="1
40:10=4 30:10=3 100:10 =10

@) Koliki je kolicnik ako su djeljenk i dieljitelj 107

| radunal 10:10=1
zracunaj:

Odgovorl' Koli¢nik je 1.

e Razliku brojeva 57 i 27 podijeli brojem 10. Koji ¢es broj dobiti?

Izraéunajz (57127):10=30:10=3

Odgovort: Dobit ¢u broj 3.

e Do podneva je u ribarnici prodano 3 desetine od 80 kilograma ribe.
Poslijepodne jos dvije desetine. Koliko kilograma ribe toga dana

nije prodano?

lzracunai 80:10=8, 8+8+8+8+8=40, 80-40=40
zracunaj:

Odgovori: 1082 dana nie prodano 40 kg ribe
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®

Koli¢niku brojeva 80 i 10 dodaj njihov zbroj.

| radunal (80:10) + (80 + 10) =8 + 90 = 98
zracunaj;

Umnosku brojeva 5 i / dodaj koli¢nik brojeva 90 i 10. Koliki je rezultat?

|zracunaj (5-7)+(90:10)=35+9=44

Ong\/o ri: Rezultat je 44

|zra(:unaj koli¢nike. To&nost provjeri mnozenjem.

10-2 =] 20 10-5=]50
2-10=| 20 5-10=|50
20:10=| 2 50:10=| 5
20:2 =110 50:5=]10
Dijeljenjem broja 60 brojem 10 dobijemo desetinu broja 60.
Desetina nekog broja iznosi 8. Koji je to broj?
|zracunaj +10-8
Odgovorl: To je broj 0.
gtoje vece, desetina broja 100 ili polovina broja 207
|zraéunaj: 100:10=10 20:2=10 WOIE“O
Odgovori Jednako je.
|zracunaj pa usporedi,
/0 8 20 20 40 40
7-10(>)80: 10 4-5(=)2-10 8-5(=)4-10
7 6 59 9 6 6
70:10(>)3-2 46+13(>)90: 10 60:10(=)3-2
6 6 10 10 8 8



@ Kojem je broju desetina broj 57

17,

|zracunaj 100
Odgovori Broju 50

Djeca su podlgla ruke s ispruzenim prstima. Dommlkje 'tzbrojlo 60 prstiju.
Koliko je djece podignulo ruke?
60:10=6

|zraéur1aj:

6 djece je podlgnulo ruke.

Odgovori:

Koliko je bilo dignutih ruku?

|zraéur1aj: 6-2=12

Bilo je dignuto 12 ruku.

Odgovori:

Jelena je dobila na poklon kutiju s deset ¢okoladnih prutica. Odmah je pojela jednu

desetinu. KollkoJOJ je ¢okoladnih prutica ostalo?

0:10=1, 10-1=9

|zraéunaj:

Ostalo joj je 9 prutica.

Odgovori

/broj brojeva 2/ i 13 umanji 10 puta. Koliki je rezultat?

lzradunal (27+13):10=40:10=4
zracunaj;

Odgovor't: Rezultat je 4.

lvan, Petra i Franko stede novac. U kasicu stavljaju samo novéanice od 10 kuna.

|zraéunaj kollkoje novéanica u svakoj kasici.

100 kuna 30 kuna 60 kuna
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@ Ispred Anitine kuc’eje hrast visok 50 metara, a iza kuce stablojabuke deset puta niZe

od hrasta. Koliko je metara visoko stablo jabuke?

|zraéunaj: 20:10=5

Stablo jabuke visoko je 5 metara.

Odgovori

0 /a koliko je metara hrast visi od jabuke?

| racunal 50-5=45
zracunaj;

Odgovorlv Hrast je za 45 m visi od jabuke.

@ Goran je imao 50 kuna, Maro jednu novéanicu od 20 kuna, a Renata 2 puta manje
kuna nego Maro. Kupili su baki dar za imendan. Goranje dao tri desetine svojlh
kuna, /\/\arojednu polovinu, a Renata sav sv0j novac.

° Koliko su kuna dali Goran i Maro?

50:10=5,5-3=15 20:2=10, 15+10=25

|zraéunaj;

Goran i Mario su dali 25 kn.

Odgovort:

° Koliko je kuna dala Renata?

| racunal 20:2=10
zracunaj;

Odgovorl- Renataje dala 10 kn.

° Koliko su kuna imali svi zajedno?

| racunal 50+ 20+ 10 =80
zracunaj;

Zajedno su imali 80 kn.

Odgovort:

° Kolika je cijena dara?

| 7racunal 25+10=35
zracunaj;

Odgovorl- Cijena dara je 35 kn.

° Koliko im je kuna ukupno ostalo?

racunai 80 35=45
zracunaJ.

Ostalo im je 45 kn.

Odgovort:
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@ Dva ribarska broda vratila su se u luku sa svojim ulovom. Prvi brod ulovio je 90
kilograma ribe, a drugi 60 kllograma ribe. Ako's prvog broda pretovarimo u drugi
dvije desetine ribe, koliko ¢e kilograma ribe biti na prvom, a koliko na drugom

ribarskom brodu?

90:10=9, 9-2=18, 90-18=72, 60+ 18=78

|zraéur1aj:

Na prvom brodu biti ¢e /2 kg ribe, a na drugom /8 kg ribe.

Odgovort

@ Noel je s mamom, tatom i sestrom otidao u kino. Imali su 80 kuna. Kupili su 4
ulaznice i svaku platili 10 kuna. Noel i mama sebi su kupili kokice, a sestri sok. Cljena
Jednlh koklcajejedna desetina ukupne cijene ulaznica, a cijena soka upola manja od

cijene jednih kokica.

o Koliko su platili ulaznice?
410 =40

|zraéunaj:

Odgo\/om: Ulaznice su platili 40 kn.

© «oliko su platili kokice?
40:10-4 2-4-8

|zracunayj;

Odgovori Kokice su platili 8 kn.
o Koliko su platili sok?

|zradunai 4:2=72

zracunaj:

Odgovori: Sok su platili 2 kn.

o Koliko su kuna ukupno potrosili?

lzracunal 40+8+2=50
zracunaj;

OngVOrL- Ukupno su potrosili 50 kn.
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Mnozenje i dijeljenije
brojem 3

o /nas i tko su trojke? Objasni.
Koliko je majka ukupno odjece kupila svojim

kéerima ako je svaka dobila 3 odjevna predmeta?

3+3+3=9 3:3=9

Majka je kupila| 9 | odjevnih predmeta.

Brojevi 3,6,9, 12,15, 18, 21, 24, 27/ i 30 vigekratnici su broja 3.
Trokratnik je broj koji je 3 puta ve¢i od zadanoga broja.

° Mama je kupila i paket od 9 pari ¢arapa koje su djevojcice medusobno pravedno

podijelile. Koliko je pari ¢arapa dobila svaka djevojcica?

JIJJIIJ”

9— -3-3=0 ili 9:3= 3JerJe3 3=9 SvakadJeVOJCLcadobLlaJ 3 | para carapa.

-3 -3 -3

S
I I I I I I I I I I I 4

o 1 2 3 4 5 6 /7 & 9 10

Broj koji dobijemo dijeljenjem brojem 3 zove se tre¢ina.

Trecina je 3 puta manja od zadanoga broja.

Q} 3+43+3+3+3=|15 3+3+3+3+3+3=]18 3+43+3+3 =

dijelenje 7 ;
:3= 18:3=6 |
:3=2 21:3=7 |
:3=3 24:3=8 !
:3=4 27:3=9 |
13=5 30:3=10 ! ,

__________________________________
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3-5=]15 10-3=] 30 3-4=]12

/3= 2 3-1=3 8-3=| 24

3-3= 9 9-3=|27 3:2=| 6
€ rodiel

15:3=] 5 3:3=| 1 24:3=] 8

9:3=] 3 21:3=|7 12:3=| 4

18:3=| 6 6:3=| 2 27:3=|9

e Kuhar je pripremio 3 tanjurajuhe, 6 komada mesa i 24 komada krumpira za troclanu

obltelj. Koliko je svatko od njlh pojeo ako znas da su svi pojelljednaku kolicinu svakogajela?

3:3+=1 6:3=2 24:3=8

Pojeli su svaki 1 tanjur juhe, 2 komada mesa i 8 komada krumpira.

o Koliko je servirano tanjura ako su svakom ¢lanu obitelji trebala po 27

3:2=6

|zraéunaj:

Servirano je 6 tanjura.

Odgovori:

o /a desert su narucili po palacinku.
Koliko je palacinki ispekao kuhar?

| « . 1 = 3
ZracunaJ:

Odgovort: Kuhar je ispekao 3 palaginke.

0 Spoji trojke istom bojom.

3 3+3+3+3+3+3+3 12
43 3+43+3 21
/3 3+3+3+3 9
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e Vrtlar, uredujuc’l vrt, uvljek potraZi djetel'mu s 4 lista, no rljetkoje nade.

Danas je izbrojao 8 djetelina s 3 lista. Koliko ukupno listova imaju te djeteline?

|l zracunai 8-3=24
zracunaj;

Te djeteline imaju 24 lista.

Odgovori

O Umroscisu 6,12, 18,24 130, a pri faktor je uvijek 3. Napisi 5 jednakosti tako da

napises i drugl faktor.

3[2]-6 3-[6]- 18 3-[10]- 30
3-[4]-12 3:[8]-24

0 |zraéunaj umnoske akoje prvi faktor4, 5,819, a drugl uv'LJek 3
4-3=12 5-3=15 8§+-3=12 9-3=27

9 Podljelt pa prikazi na brojevnoj crti

12:3=| 4 6:3=| 2 15:3=| 5 9:3=| 3

/\/\/\/\/\

LI
23456 16 17 18 19 20

9 Koli¢nik brojeva 30 i 3 uvecaj 2 puta.
30:3=10 10-2=20

@ Djelienk je 21, a dielitelj 3. Koliki je koliznik?

| zradunal 21:3=7
zracunaj;

Koli¢nik je 7.

Odgovo ri

@ Dpelitel Je3 a kolicnik 9. Koliki je djeljenik?
:3=9

Djeljenik je 27.

|zracur1a

Odgovori
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HES or L 9. Az L I L 9.
3-5(>)20:2 18:2(<)3-4 27:3(=)33
AR 2 2 6. 6
25:5(=)15:3 4-3(=)2-6 12:2(=)18:3

@ U frizerskom salonu rade tri frizerke. Danas su na frizuri bile 24 gospode.

Koliko je svaka frizerka imala musterija ako je svaka napravila jednak broj frizura?

|l zracunal 24:3=38
zracunaj;

Svaka frizerka imala je 8 musterija.

Odgovort
o Na sisanju je bilo i 6 gospodina. Jednak ih je broj bio u jutarnjoj i u popodnevnoj
smjent, Koliko the bilo ujutro, a koliko popodne.7

|l 7racunal 6:2=3
zracunaj:

Ujutro i popodne bilo je po 3 gospod‘ma.

Odgovort

@ Toénejednakostl obojl zelenom, a netoéne naranéastom bojom.

@ Popuni tablicu.

Broj 6 3 8 4 9 5
2 puta vedi 12 6 16 8 18 10

5 puta vedi 30 15 40 20 45 25

3 puta veci 18 9 24 12 27 15

@ Brojeve 2. /110 uvecaj 315 puta.

2+3=6 /+3=21 10+-3=30

2+5=10 /+5=35 10+-5=50
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@ |zraéunaj. Koristi se vezom mnoienja { dljeljenja‘

3:5=15 10-3 = 30
5:3=|15 3-10=] 30
15:3=] 5 30:3=| 10
15:5=| 3 30:10=| 3
@ Upisi broj koji nedostaje
6 [-5=30 415 1=20
24:1 3 |=8 30 1:10=3
35: 5 |=7 £:6=3
6 [-3=18 101:2=5

8-

3.

4 2 |-8

4

3 |-8-24

® Kojisubrojevi izmedu 20 i 30 visekratnici broja 3? Napisi ih

21,24, 27

21 7 ]=3
1 ]3-3
2+ 8 |-16
12 =4

° Razliku najveceg i najmanjeg visekratnika podijeli brojevima 2 i 3|

27-21=6 6:2=3 6:3=2

@ Uéltelj ica je tredini razreda zadala zadatke mnoZenja, a trecini zadatke dLJelJenJa.

Ostalih 8 ueenika pomoglOJOJ je urediti skolski pano. Koliko ukupno ima ucenika u

razredu?

| 7rac . 3:-8=24

zracunayj;

Odgovort: U razred ima 24 ucenika.

@ Upii broj koji nedostaje.

16-7=| 3 |-3 3-1101=5-6 4-3=52-30-]10
24: 3 |=20-12 /0-50-5=3-]5 &+ 13=| 7 |-3
48-20-4= 8 |- 3 13+14=] 9 |3 301:3=50:5




- e - e - - - -

Veza mnozenja i

o U Muzej iluzija stigla je posiljka od /
paketa. N\uzejskl su djelatmcl, vodenti
kustosom, raspakirali po 3 slike iz svakoga

paketa. Koliko je slika stiglo u muzej?

/3= 21
U muzej je stigla| 21 |slika,
© Promotri
3+7=21 2:-9=18
21:3=7 18:2=9
21:7=3 18:9=2

Ako produkt
podijelimo jednim
faktorom, rezultat
¢e biti drugt faktor.
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dijeljenja

© U muzej jestigla 21 slika. Slike su
pakirane po 3 u jednome paketu.

Kollkoje paketa slika stlglo u muzej?

21:3=|7

U muzej jestiglo| /7 | paketa slika.
5:10=| 50
50(:5=|10
50 [:10=| 5

Ovom vezom
mnozenja ldljeljenja
lako izradunavamo

nepoznati faktor.



o Pomnozi. Produkt podijeli prvim, zatim druglm faktorom.

2-7=|14 5-9=|45 10-3=] 30 6-10=|60

14:2=7 45:5=9 30:10=3 60:6 =10

14:7=2 45:9=5 30:3=10 60:10=6
e |zracunaj. PrikaZi vezu mnoZenja i dijeljenja.

6:2=|12 10-5=| 50 5-8=]40 /- 3=|21

o 1:2=1 6 50:5=10 40:8=5 21:3=7

2 li6-| 2 50:10=5 40:5=8 21:7=3

e Pomnozi pa zamijeni mjesta faktorima. Uz svaka dva zadatka mnoZenja napisi dvlje

Jednakostl dljeljenja.

&+ 10=| 80 /-5=]35 3-9=|27 4-2=| 8
10-8<| 50 5735 9-3-27 2-4-38
80:8 - 10 35:7=5 27:3=9 8:4 =2
80:10- 8 35:5-7 27:9=3 8:2-4
@) Popunitablice. Uotivezu mnozenja i dieljenja
s By | diugt ety | prdlte Jelente || deie || kel
5 3 15 15 3 5
10 38 80 80 8 10
2 6 12 12 2 6
4 5 20 20 4 5
5 10 50 50 10 5
7 2 14 14 7 2
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e |grajte lgru Pronadi cetvorke. Za lgru ¢e vam trebati Stoperica. Napléltejednakostl

mnozenja i dijeljenja, svaku na poseban papiri¢. Prlmjerlce:

3:5=15 15:3=5 15:5=3 5:3=15

Okrenite papirice kako ne biste vldjelljednakostl. Tko pronade vise ovakvih cetvorki u

jednoj minuti, pobjednik je.  Individualno

e Slike su izlozene na tri zida galerije. Na svakom su zidu 4 slike.

Koliko je slika na sva tri zida?

| radunal 3-4=12
zracunaj:

Odgovori: Na tri zida je 12 slika.

o U galeriji je izloZeno 12 slika. Postavljene su na 3 zida. Koliko je slika izlozeno na

Jednome zidu ako je na svakome zldujednako Mnogo slika?

12:3=4

|zraéunaj:

Na jednom zidu izlozene su 4 slike.

Odgovori:

e |zracunaj koji broj u jednakosti treba pisati umjesto (£9).

Koristi se vezom mnozenja Ldtjeljenja.

7@ =21 @) 5=10 6:(9=18

21:7=3 10:5=2 18:6=3

©-| 3 @)= 2 @-| 3

4-=ZO ~3=27 8-=16

20:4=5 27:3=9 16:8=2

©-| s ©-|° ©-| 2
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Produkt brojeva 410 umanji za prvi, a zatim za drugi faktor.

4-10=40 40-4=36 40-10=30

Produkt brojeva 410 umanji najprije 4 puta, a zatim 10 puta.
4.10-40 40:4-10 40:10-4

Broj 35 umanji najprije 5 puta, zatim / puta. Prikazi vezu mnoZenja i dijeljenja,

35:5=7 /+5=35

35:7=5 5.7=35

Broj 3 uvecaj 3, 619 puta. Produkte prvo podijeli prvim, a zatim drugtm faktorom.

3:3=9 9:3=3 9:3=3
3:6=18 18:3=6 18:6=3
3:9=27/ 2/:3=9 27:9=3

Pomozi prijateljima razdijeliti sli¢ice tako da svatko dobije jednako mnogo.

Naplétjednakostl u kojlma se vidi veza mnozenja 'Ldljeljenja.

20:4=5 5:4=20 20:5=4 4-5=20




Mnozenje i dijeljenje
brojem 4

o Cetina je prelijepa rijeka u Dalmaciji. Turistima
je zanimljiva i zbog raftinga. Samo se najhrabriji
upustaju u avanturu spustanja po njezinim
brzacima. Na rafting je krenulo pet grupa turista.
U svakoj su grupt uz vodica-skipera i tri turista,
Koliko je [judi u svakom ¢amcu?

Kollkoje ukupno ljudl krenulo na raftlng?

A+4+4+4+4=720 5-4=70

Na rafting je krenulo | 20 | [judL

Brojevi4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36 1 40 videkratnici su broja 4.

o Spustajuci se niz Cetinu, sustigli su grupu od 12 ljudt

U svakom the camcu bilo getvero. Koliko je bilo Camaca?

3
12-4-4-4-=

O il 12:4=3jerje3-4=12 Camacajebllo 3

Dljeljenjem broja brojem 4 dobljemo njegovu Cetvrtinu.

Cetvrtlnaje 4 puta manja od zadanoga broja.

© 4+4+4+4-16  4rdrdedededs| ] 4+4=| 8

4-4=16 6 4= 24 2-4=| 8

16:4=| 4 24:4=] 6 8:4=| 2

...............

L 14 24:4=6 |
Vo204 28: 4 =7 ;
L4 4 36:4=9 ,
54 40: 4 =10 |

___________________________________________________________________
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o |zraéur1aj‘

7-4=| 28 3-4= 12 9-4=| 36 4.4 =
20:4= 5 36:4=| 9 16:4=| 4 4:4-=
8-4=| 32 4-4=]16 10-4=]40 2 4=
12:4=| 3 8:4=| 2 32:4=| 8 40:4 -

9 Koji je broj 4 puta veci od broja 97
9-4=136 To je broj 36.

e Napisi kao zbrajanje jednakih pribrojnika i izracunaj.

R e R 78
4_4= 4+4+4+4 = 16
.4 Ar4rdededdrdg 3

o Zaokruzi najveci broj koji je istodobno vigekratnik i broja 3 i broja 4.

Wz(z@zo, 16,12,18.9, 15, 2%

e |zraéunaj pa usporedl.

4-5=|20 3-4=]12 2-4=38
5-4=]20 4-3=|12 4-2=|8
20:4 =] 5 12:4=]3 8:4 =2
20:5=| 4 12:3=| 4 8:2=| 4




e Skiperi su za svaki ¢amac kupili i kacige u boji camaca. Kupili su tako 16 crvenih, 12
plavih, a zelenih kaciga 4 puta manje od ukupnog broja crvenih i plavih.

Koliko je bilo zelenih kaciga?
16+ 12=28 2814 =17

|zraéur1aj:

Zelenih kaciga je bilo 7/

Odgovort:

° Koliko su ukupno kaciga kupili?
28+ /=35

|zraéur1aj:

Ukupno su kupili 35 kaciga.

Odgovori

o Ako su camct istih boja kao i kacige, koliko je crvenih cetveroclanih camaca?

racung, 16144
zracunaJ:

Crvenih ¢amaca je 4.

Odgovori:

° Koliko je plavih cetveroclanih camaca?

| o . Z . 4— = 3
ZraCUnaJi

Plavih ¢amaca je 3.

Odgovort

e /a koliko je umnozak brojeva 6 i 4 veci od umnoska brojeva 6 i 27
Je li taj broj visekratnik broja 4

6-4=24 6-2=12 24-12=12

|zraéur1aj:

Odgovorl- Vecije za 12. Taj broj je visekratnik broja 4.

e Djelitelj je 4, a koli¢nik broj dva puta veci od broja 5.
Koliki je djeljenik?
2-5-10 [40]:4-=10

|zraéur1aj:

Odgovorl: Djeljenik je 40.
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@ Spojl parove brojeva koJl pomnozeni daju umnozak iznad pravokutnika.

28 16 8
6 8 3 2
5
3
1 5 6
9
7 3 ;
5

m Ako polovinu broja 17 uvedas za tri &etvrtine broja 32, kojl ées broJ dobiti?

| 7racunai 12:2=6, 32:4=8, 8-3=24, 6+24=30
zracunaj:

Dobiti ¢es broj 30.

Odgovori:

@ u pi3i 3to nedostaje u tablici.

a / 3 = 6 9
a4 28 12 16 24 36
59 +a 66 62 63 65 68
81-a 74 /8 77 /5 /2

@ Je liveca Cetvrtina broja 36 ili desetina broja 807

|zraéunaj:

36:4=9

80:10=8

Odgovori:

Veca je Cetvrtina broja 36.

@ Napisi zadatak rijecima u kojemu ées koristiti brojeve 432

Individualno

Bitno da je 32: 4




@ Spoji redom sve visekratnike broja 4. Preostale neparne brojeve umanji za 4.

3 39 34 40 21
33 12 18 27 36

26 31 16 35 32

7| 41 | 204 24 - 8

7-4=3  21-4=17 27-4=23 31-4=27

33-4=29 35-4=31 41-4=37 39-4=35

° Koji su parni brojevi ostali?
18, 26, 34

° Svakom od njih dodaj koliko treba da bi postali videkratnici broja 4.
18+2=20 26+2=28 34+2=36

@ Polovinu pravokutnika obojl crvenom, a Cetvrtinu pravokutnika Zutom bojom.

-

@ Polovinu kruga oboji plavom, a dvije cetvrtine kruga Zutom bojom.

o Promotri obojeno i zakljuct gtoje vece, jedna polovina ili dvije Cetvrtine?

Jednako je.

@ |zracunaj i poredaj po velicini cetvrtinu, polovinu, petinu i desetinu broja 20.

20:4=5 20:2=10 20:5=4  20:10=2

2,4,5,10

78 NINA L TINO



19

S/

©O O

Broj 3/ uvecaj za 6. Dobiveni zbroj umanji za 35, a zatim razliku uveca 4 puta.

Koliki je rezultat?
3/ +6=43 43-35=8 8&4=32

|zraéunaj:

Rezultat je 32.

Odgovori:
/aokruzi Cetvrtinu.
@@
@@
@@

Sandra ima 8 godina. Njezin je tata 4 puta stariji od nje, a mama je 4 godine mlada

od tate.

Koliko godina ima tata?
§-4=32

|zraéunaj:

Tata ima 32 godine.

Odgovori:

Koliko godina ima mama’

|zraéunaj: 32-4-28

Odgovort Mama ima 28 godina.

Koliko je godina imao tata kad se Sandra rodila?

| racunai 32-8=24
zracunaj:

Tata je imao 24 godine kada se Sandra rodila.

Odgovori:

U veslackim utrkama ¢amci imaju naziv po broju veslaca. U utrkama na Jarunu

sudjelovaloje 9 &etveraca i 4 osmerca. Koliko je veslaca sudjelovalo u svakoj utrei?

| rac - 9+-4=36 4-8=32 36+32=68
zracunaj;

Sudjelovalo je 68 veslaca u svakoj utrci.

Odgovort:



- e - e - - - -

Brojevi 11 0 u mnozenju

o Petru su bake odlucile pomoci u skolskom projektu.

Nonu Luciju u Dalmaciji posjecivao je Petar Zivi u stanu s bakom Jasenkom.
tijekom svih 3kolskih praznika i s njom Sadili su metvicu. U svakoj je tegli niknula

uvrtu u tegle sadio ruzmarin. Koliko je Jedna mladica metvice.

ruzmarina Petar usplo uzgoj iti? Koliko je metvica uzgojio Petar?

3:0=0 2:-1=2

0+0+0=0

Petar je uspio uzgojiti| O |ruzmarina Petar je uzgojio| 2 |metvice
Kada mnoZimo nulom, Broj koji mnoZimo brojem 1
rezultat je uvijek NULA. ne mijenja se.

0+0=| O T+1+1+1=| 4
0+0+0+0+0=| 0 {4l +141+141+1= 7
0+0+0+0+0+0+0+0=| 0 1+1+1=] 3

2:0= 0 4-1=| 4

5:0=1 0 7:1=]7

8:0=| 0 3+1=| 3
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2:0=]0 /1= 7 8-1=]8 10-0=| 0
5:0=] 0 9:-0=| 0 8:-0=]0 3:0=] 0
3:1=13 4-0=|0 T-1=]1 2:-1=|2

e U svakoj je krletki jedan kanarinac. Koliko je kanarinaca u 4 krletke?

lzracunaj *" 174
Odgovor[; U 4 krletke je 4 kanarinca.

e |zracunay.
310 (=0 61-1=6 5 ]=s £ 5 l-0
0 11-8=0 9.1 1 |=9 4.0 l=0 0.1 510
71 =7 310 (=0 01-0=0 clq-s

o |zraéunaj L napisi kao mnozenje.

141+ 1+1+1= S
0+0+0-= S0no
0+0+0+0+0+0= 0r0no
T+l lelelel+1+1= ool
T4+ 1+ 1+1+1= orleh
0+0+0+0+0+0+0+0+0= 9:-0-0

e Na stolu su za petero ljudl postavljem tanjuri, vilice i noZevi. Kollkoje postavljeno

tanjura, koliko vilica, a koliko nozeva?

| racunai 5-1=5
zracunayj;

Postavljeno je 5 tanjura, 5 vilica i 5 noZeva.

Odgovori




e Pomnozi brojeve 8 4110 brojevima 110

8+1=8 &:-0=0 4-1=0 4-0=0 10-1=10 10-0=0
0 Koliki je umnoZak ako su ¢imbenici 6 i 17
6-1=6 Umnozak je 6.
e Koliki je prvi ¢imbenik ako je umnozak O, a drugl Eimbenik 8?
@‘ 8&=0 Prvi ¢imbenik je O.
0 |zracunaj.
10-6=| 60 5-1=|5 20:4=| 5 12:3=| 4
2+4=|8 4-10=1|40 30:5=| 6 15:5=| 5
1-2= 2 10-10=]100 10:2=] 5 60:10=| 6
9.-5=|45 5:0=| 0 27:3=| 9 4:2=| 2
4-4=|16 6-4=|24 40:4=| 10 21:3=7
9-3=|27 O-7=10 32:4=| 8 36:4=| 8
@ Popuni tablicu
5 9 2 / 3 4 1 6
1 5 9 2 / 3 4 1 6
O 0 O O O O O O O

m Broj 30 umanji za umnozak brojeva 11 8.

30-(1-8) =

30-8=22

@ Jednakosti kojlmaje rezultat O zaokruzi plavom bojom, one kojlmaje rezultat 1

zaokruZi zelenom, a ostale zaokruzi crvenom bo
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@ Koliki je produkt ako su faktori 1,2137
1+2:3=6

|zraéunaj:

Produkt je 6.

Odgovori
@ Koli¢nike brojeva pomnozi prvo s O, zatim s 1.

/-0=0 /-1=7

28:4=| 7 |

30:3=| 10 10-0=0 10-1=10
seicl 5:0=0 5-1=5
YT 7-0=0 7-1=7

@ Janko, Stjepan i Davor dogovorlll su se da ¢e na Lgral’&te donljetl loptu, no sva su je

trojica zaboravila ponijeti Koliko su lopti imali za lgru?

lzracunal 3:0=0
zracunaj;

Imali su O lopti za igru.

Odgovori

@ U Zvonimirovu je razredu 18 ucenika. Polovica ucenika zaduzeno je za skupljanje
staroga papira. Akctju su imali proéle subote. Odazvali su se svi osim Martina i Ane

kojl su bili bolesni.

o Koliko su papira ukupno skupili ako je svaki ucenik skupio 1 kilogram staroga papira.
18:2=9 9-2=7 7-1=7

|zraéunaj:

Odgovorl‘ Ukupno su skupili / kg starog papira.

o Koliko papira su skupili Martin i Ana?

|zraéunaj: 2:0=0

Odgovorl‘ Martin i Ana su skupili O kg papira.

83



- e e e - - - -

Parni i neparni brojevi

o Na kojem kuc¢nom broju Zive Lovro i Vita? Njihov dom nema par dimnjaka.
Njihov dom nema par balkona. Kuéni broj njihovog doma videkratnik je broja 4.

Lovrin i Vitin dom nije u kuct

° Jesu li svi kucni brojevi u ulici na ilustraciji visekratnici broja 27

Vigekratnici broja 2 PARNI su brojevi. Ostali su brojevi NEPARNI.

Parni brojevi na mjestu jedinica imaju znamenke O, 2, 4, 6 ili 8.

Neparni brojevi na mjestu jedinica imaju znamenke 1, 3, 5, /7 ili 9,

o Parne brojeve zaokruzi plavom, a neparne crvenom bOJOfTL

®@ O

%@
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Promotri uvodnu llustraclj u. Na kojoj se strani ulice nalazi Lovrina i Vitina zgrada?

Lovrina i Vitina zgrada nalazi se na desnoj strani ulice.

Koliko je gradevina na uvodnoj ilustraciji? Je li to paran ili neparan broj?

6 gradevmaje na ilustraciji. To je parni broj.

Dopuni niz.

2 4 6 8 0 12014 16 8 | 20

Brojevl u nizu zovu se P2 brojevl.

Napisi sve parne brojeve koji se nalaze izmedu 4 i 20.

6,8,10, 12, 14,16, 18

Napisi sve parne brojeve vece od 30 i manje od 50.

32, 34, 36, 38,40, 42,44, 46, 48

Dopunl niz.

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 | 21

neparnl

Brojevl U nizu zovu se brojevl.

Napisi sve neparne brojeve koji se nalaze izmedu 31 i 40.

33, 35,37, 39

Napisi sve neparne brojeve vece od 20 i manje od 40.

21,23,25, 27,29, 31, 33, 35, 37, 39

ObOJl:

"QQ@OQQ@OQOO

parne bro eve

»  neparne brojeve

85




e Je li tvoj kucni broj parnt ili neparni broj?

Individualno.

@ Razmisli i napis

»  najmanji jednoznamenkasti neparani broj
»  najvedi jednoznamenkasti neparni broj

»  najmanji dvoznamenkasti neparni broj

»  najvedi dvoznamenkasti neparni broj

»  najmanji jednoznamenkasti parni broj

»  najveci jednoznamenkasti parni broj

»  najmanji dvoznamenkasti parni broj

»  najvedi dvoznamenkasti parni broj.
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m Koliko se djece igra u parku? Je li to parni broj?

6 djece se igra u parku. To je paran broj.

o Koliko pari lopatica i grabljica vidis?
Vidim 6 pari loptica i grabljica.

o Koliko kantica nije u paru s poklopcem?

1 kantica nije u paru s poklopcem.
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@ Prebroji kockice pa th spoji s odgovarajucom kutijom.

i |

@ S

PAR NEPAR

h. ¢

ol
e
-k

@ |zraéunaj. Okvire s parnim rezultatima obojl plavom, a okvire s neparnim rezultatima

crvenom bojom.

15:3- 6-5- 60:10- 2-5- ol
16:2- 7-3- 32:4- 4-3-
30:3- 4 d- 7:1- s-1- B8
35:5- 3.5- 18:2 - 4.4-

@ Parni broj veci od broja 6, a manji od broja 10 uvecaj 10 puta. Je lt umnoZak paran

i neparan broj?

|zraéunaj: §-10-80

Umnozak je paran broj.

Odgovori:

@ Neparni broj koji je manji od 23,avetiod 19 umanji tri puta. Je li kolienik paran ili

neparan broj?

|zracunaj; 21:3=7

Koli¢nik je neparni broj.

Odgovori:



Mnozenje i dij
brojem 6

° Mladi ¢uvari okoliga sudjeluju u akciji posumljavanja

pozarista. U dva dana posadili su po 6 sadnica

zimzelenog drveca - bora, tuje i ¢empresa.

Koliko su ukupno biljaka posadili?

eljenje

H I RN TITIT A

6+6+6=18 3:6=1

Ukupno su posadili| 18 |biljaka.

AN
I I I I I I I I

1 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Prvi dan posadili su Sestinu ukupnog broja sadnica. Koliko su sadnica posadili prvi dan?

18-6-6-6=0 ili 18:6=3jerje3:6=18 Prvi dan posadilisu| 3

© c-6-6+6-2

3]

sadnice.

Brojevi 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54 1 60 videkratnici su broja 6.
gesterokratnlkje broj koji je 6 puta ve¢i od zadanoga broja.

Dijeljenjem broja brojem 6 dobijemo njegovu Sestinu

0+06+6+6+6+0=| 36 6+6=| 12
4-6=24 6:6=|36 2:-6=|12
24:6=| 4 36:0=| 6 12:6=| 2

---------

U wN —
OO O O

_________________________________

--------

36:6=6 !
472 . 6=7 :
48:6=8 !
54:6=9
60:6=10

_________________________________



o Pomno?i, zamijeni mjesta faktorima pa opet pomnozi

5-5=|25 3:6= 3 10-6=| 60 4-6=| 24

5-5=25 6-3=18 6-10=60 6:-4=24

e Napisi sve videkratnike broja 6 koj'L su manji od 60 a vedi od 24
54,48 47, 36, 30

e |zraéunaj. Dobiveni umnozak podtjell prvim pa zatim druglm Eimbenikom.

8-6=|48 /-6=|42 10-6=| 60
48:8=06 42:7=6 60:10=06
48:6=38 472:0=7 60:6=10

0 Umnozak brojeva 916 napisi kao zbroj jednakih pribrojnlka.
9-6=54 6b+6+6+0+6+6+6+060+6=54

e Kolicnik brojeva 48 i 6 uvecaj za umnoZak brojeva 6 i /. Koliki je rezultat?

lzracung. F8:6)+(6-7)=8+42=50
zratunaj;

Rezultat je 50.

Odgovori

6 Popuni tablice.

1 - 3 2 6 7 5 9 10 8

0 KoJ'L visekratnici broja 6 na mjestu znamenke desetice imaju broj 37

30, 36




e Koji broj trebas podijeliti sa 6 da dobijes 87

|zracunay: 0=

Odgovo ri: Broj 48,

Q / ucenika i 4 ucenice drugog razreda sadili su cvijece u skolskom vrtu. Svaki ucenik
posadio je 6, a svaka ucenica 8 cvjetova. Koliko su cvjetova ukupno posadili? Jesu li

dobiveni brojev't parni ili nepaml?

|l 7racunai /6=42 4-8=32 42+32=74
zracunaj;

Odgovort- Ukupno su posadili /4 cvjetova.

Dobiveni brojevi su parni.

@ |zraéunaj.

2.6=| 12 @-9=54 42:@=7 30:6=
-2

9-6=|54 6-4=|24 24:4=] 6 12:] 6

7+ 6 =42 3:6=|18 181:6=3 54:6=] 9
m |zracunaj.

6-4=|24 5:6=30 3:6=|18

4-6=|24 6-5=|30 6-3=|18

24:4 =] 6 30:5=| 6 18:3=| 6

24:6=| 4 30:6=| 5 18:6= 3

@ Umno3ku brojeva 5 1 6 dodaj zbroj tih istih brojeva.
5:-6=30 5+6=11 30+ 11 =41

@ Kolika je 3estina razlike brojeva 911377

| radunai 91-37=54, 54:6=9
zracunaj;

gestmaje 9.

Odgovori
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@ Dopuni brojevima koji nedostaju.

19+11=5-] 6 0-10=5-] 0 116

@ Napisi zadatak rijecima u kojemu ¢e3 upotrijebiti brojeve 60 i 6.

Individualno

6 |-6=94-58 60:6=| 50 |-40 60 |-36=6-4

Bitno da je 60: 6

@ /a koliko je umnoZak brojeva 6 i / veci od razlike brojeva /2 1 487
6-7=42 72 -48 =24 47 - 24 =18

|zraéunaj:

Odgovorl: Veci je za 18.

@ Je li veci Sesterokratnik broja 4 ili peterokratnik broja pet?

lzracuna 6-4=24 5:5=25 24()25

Odgovort Veci je peterokratnik broja 5.

o Kolika je razlika dobivenih umnozaka?

|zraéunaj: 25 - 24 =1

Razlika je 1.

Odgovori

® Podljell pa tocnost dljeljenja provjeri mnoZenjem.

6:2= 3 jer je 3:2=6
24:4=| 6 Jer je 6-4=24
27:3=| 9 | jerje 227
40:5=| 8 |  jerje 92740
48:6=| 8 | jerje 010748




@ Tre¢inu broja 18 uvecaj 5 puta. Koliki je rezultat?
18:3=6 6-5=30

|zraéunaj:

Odgovort: Rezultat je 30.

@ Vid ima 42 kune. Koliko ¢e mu kuna ostati kada sestri da dvlje Sestine kuna?

lzracunaj 42167 7-2=14 42-14-28

Ostat ¢e mu 28 kn.

Odgovori

@ Popuni tablicu.

faktor 6 2 9 1 6 4 6 7 3 6

faktor 4 6 6 6 5 6 8 6 6 10

produkt 24 12 54 6 30 24 48 47 18 60

@ Doraje procitala tri Sestine knJ ige koja ima 48 stranica. Kollkoje stranica knjlge

procitala?
|zracunayj; 48:6=8, 8-3=24, 48-24=24
Odgovort- Dora je procitala 24 stranica knjige.

o Koliko jos mora procitati do kraja knjige?

|zraéunaj: 48 - 24 =24

Odgovorl- Mora procitati jo3 24 stranica do kraja knjige.

@ Koliko sati ima 3estina dana?

racuna 2416=4
zracunaJ:

Sestina dana ima 4 sata.

Odgovort

@ /broj brojeva 37 i 17/ podijeli razlikom brojeva /3 1 67/. Koliki je rezultat?
(37+17):(/3-67)=54:6=9

|zraéunaj:

Odgovorl- Rezultat je 9.
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Redoslijed izvodenja
racunskih radnji

° Nikina je skola povodom Dana planeta Zemlje organizirala proljetno cisc¢enje 3kole i

§kolskoga okoliza. Otpad su spremali u kutlje istih boja kao 3to su spremnici za otpad.

Promotri sliku 'Lodgovori na pitanja.

o Koliko su plasti¢noga, papirnatoga i staklenoga otpada skupili?

2:4+3-2+1=8+6+1=15 Skupilisu 15 kg otpada.
U ovom se zapisu moZemo koristiti i zagradama.
(2-4)+(3-2)+1=8+6+1=15

o Za smece su ucenici dobili 3 vrece, a skupilisu 15 kg smeda.

Jesu li im sve vrece bile potrebne ako u jednu stane 5 kg?
3-15:5=3-3=0

Uc&enicima su bile potrebne sve 3 vrecde,

L

Prvo ra¢unamo ono 3to je u zagradi.

Nakon toga mnoZimo i dljel'lmo, a zatim zbrajamo i oduzimamo.
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3.2+ 14= 571 28:4-7=_1"/ 5:3+3:0=_1
_ 20 0 _ 15
21+16:4=_21"% 4-10+40=_“0+40 27:(37-28)=_27"9
_ 25 80 _ 3
3-(2+8)=2"10 12:4-3-9= 97 26+(17+35)= 20" 22
_ 30 0 _ 78
€) Zbroj brojeva 19131 podijeli brojem 5.
(19+31):5=50:5=10
9 |zraéunaj tred¢inu razlike brojeva 45115
(45-15):3=30:3=10
o Zbroj brojeva 2315 umanjl4 puta.
(23+5):4=28:4=7
e |zracunaJ
16:4+27=_4"27 66-9-4=_06-36 55+5-4=_22*20
_ 3 30 _ 75
3-8+61=24"0 15:3+35= 2" g§1-7-3=51-2
_ 85 40 _ 60
5-6+48= 20148 20:2-8=_19"5 10-10-99=_109-99
_ /8 80 _ 1
6-4-24=_24-24 80:10:2=_8%7 99+9.0=_79"09
0 4 99

e Zbroj brojeva 42 i 38 umanji 10 puta.

(42 +38):10=80:10=38




5-(18-12)= 2'° (81-36):5=_ 27>
_ 30 =9
36:4.-0=_ 90 (65-37) 4= 284
_ 0 _ 7
(16:4)+(9-3)-2=_4"2/-7 (35:7)+(2-9)-7=>"18-/
_31-2 _ 23-7
_ 29 _ 16
e /broj brojeva 35 i 28 umanji za koli¢nik brojeva 12 i 3.
(35+28)-(12:3)=63-4=59
Q |zracunaj Sestinu razlike brojeva 85 i 4.9.
(85-49):6=36:6=6
@ |zraéunaj pa spoji zadatak s to&nim rezultatom.
S+d-6+11=2124" 1
_ 29+ 11
40
= 30
(30-21)-2+2=7°2%72
- 18+2 40
_ 20
20
18:2:3-10= 7%3
_ 3-10
_ 30 50
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m Umnosku brojeva 6 i /7 dodaj koli¢nik brojeva 271 3.
6-7)+(2/7:3)=42+9 =51

@ Bara i JoZa na svome domacinstvu imaju jednu kravu i 4 koze. Jedna koza dnevno
daje 4 litre mlijeka, a krava ¢ak 40 litara. Koliko litara mlijeka Joza i Bara dnevno

dobiju od svojih koza i krave?

lzracunaj 474+ 4016+ 40- 56

Joza i Bara dnevno dobiju 56 litara mlijeka.

Odgovori:

@ Broj / puta veci od broja 2 uvecaj za zbroj brojeva 55 1 28.
(2+7)+(55+28)=14+83=97/

@ Koli¢nik brojeva 15 i 3 dodaj broju kojiima 4 D i 3 ).
(15:3)+43=5+43=48

@ /a tortu od mrkve mama je u ducanu kupila: pola kilograma mrkve, 5 jaja, vrecicu
oraha, 3 svjeZa sira i 1 kllogram brasna.

Koliko joj je novca ostalo, ako je placala novéanicom od 100 kn?

1kg
1 kn 8 kn 40 kn 6 kn 10 kn
8:2)+(5-1N+40+3-10)+6=4+5+40+30+6=85

100 - 85=85
Odgovorl; Ostalo joj je 15 kn.

lzraéunajz

o ZaokruZi sliku na kojoj je tocan iznos novca koji je ostao mami.

@ Najmanji dvoznamenkasti broj uvecaj 10 puta pa ga umanji za koli¢nik brojeva 32 i 4.
(10-10)-(32:4)=100-8=92
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@ U |vaankoJ kamion kojl odvozi smecée mora pokupltl smece iz /5 kanti. \/ec’Je
ispraznio smece iz 31 kante u najduzoj ulici te iz 5 malih ulica u kojima u svakoj ima

po 6 kanti Kollkojo§ kanti mora lsprazniti kamion?

/5-31-5-6=75-31-30=44-30=14

|zraéunaj:

Kamion mora isprazniti jos 14 kantt.

Odgovori:

@ Umanji brojeve koji imaju 4jedlnlce, a nalaze se izmedu 20 i 50, za koli¢nik brojeva
181 3.

24-18:3=24-6=18 34-6=28 44-6=38

@ Promotri sadnice jagoda u vrtu Nikinih roditelja. .

o Koliko su ukupno sadnica jagoda posadili Nikini roditelji?

|zraéunaj: Arov2-4=20+8=28

Odgovorb Nikini roditelji su posadili 28 sadnica jagoda.

o Prosle je godine urod bio velik. Prodali su kasetu od 15 kg i 5 kutija od 2 kg jagoda.
Koliko im je jagoda ostalo za obitelj ako je ukupno ubrano 33 kg jagoda?

33-15-5:2=33-15-10=18-10=28

|zraéunaj:

Odgovorl: Ostalo im je 8 kg jagoda.




- e - e - - - -

Brojevi 11 0 u dijeljenju

° Jana je oprala 6 casica za jogurt. Svaku je odloZila u kutiju za plastiku. Sljedeci dan
uciteljica je izvadila plasticne case iz kutije. Spremila ih je za sat likovne kulture. Od

njih ¢e izraditi ukrasne posude za biljke.

S
I I I I I I 7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Ako broj dijelimo brojem 1, koli¢nik je taj isti broj.

12:1=12 jerje 12 1=12 3:1=3 jerje 3:1=3

o Na satu likovne kulture uéttelj ica je cade podijel'tla na Sestero ucenika.

Kolikoje svaki uc¢enik dobio ¢asa?

6:6=1Tjerjel -6=6 Svaki je ucenik dobio| 1 |casu.

Kada broj dijelimo samim sobom, koli¢nik je broj 1.
o Moze li jo3 dvoje ucenika dobiti ¢a3e za izradu posuda za biljke? Objasni.
0:2=0

Ako O dijelimo brojem razli¢itim od O, koli¢nik je O.
Brojeve ne dijelimo nulom.
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0 Ucenici su dobili 3 paketa drvenih boJ ica. U Jedan razredni spremnik za papir odloZit

¢e kartonsku ambalazu svih dobivenih paketa.

PAPIR
© Koliko ce kartona bitt u spremniku?
lzracunaj > 173
Odgovort Bt €e 3 kartona u spremns
€©) zrecuna). Primienivezu mnozenja i dijeljenja
i |-5-5 401 |-4 01-7=0
9- 0 |-0 0 ]-2-0 8- 1]-8
8- 1|-8 6 |-4=24 9-| 2 |-18
9 |-3-27 9- 0 =0 8 |-4-32
01-3=0 7-1 5 |=35 7- 0 =7
6-| 1 |-6 8 |-5-40 0 1-10=0
e |zracunaj pa usporedi upisujuci znakove <, >, =.
5 / 36 35 0 0
30:6(<)7+1 9-4(>)35:1 0:8(=)1-0

4 4 5 5
12:3@4:1 5:1@25:5 6:1@0;7

0 Kojim brojem treba pomnoziti broj 8 da dobijes broj 87
|zracunayj: ' -8

Brojem 1.

Odgovort




e /\/\amaje kupila 4 boce soka za djecu. Koliko ¢e boca soka djeca popiti ujednom
danu ako znamo da je mama kupila kolicinu soka dovoljnu za cetiri dana i da djeca

svaki dan piju istu koli¢inu soka?

4id=1

|zraéur1aj:

U jednom danu djeca ce popiti 1 bocu soka.

Odgovort

e Oboiji kvadratice ispod to¢no napisanih jednakost

1.5 5 6-1= 6 8.0=| 0 0-3-| 0 4-1-
5-1=5 1-6=6 0-8=0 3:0=0 1-4=4
10-1-l10] 0-7- 0 9-1=| 9 4-0-| 0 13-
1-10=10 /-0=0 1-9=9 0-4=0 3-1=13

6 U kvadrati¢ima su zadani koliénict
Odredi djeljenike ako je u svakom zadatku djelitelj 1.

8 1 4 / 9 2

8 1 4 / 9 2

e Koliki je rezultat dijeljenja jednakih brojeva?

Rezultat je 1.
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@ Koliko puta treba$ umanjiti broj 3 da dobije3 broj 17

|zraéunaj: 3 :: 1

Treba umanjiti tri puta.

Odgovori:

m Racunaj redom kojim je zapisano.

6:1.0= 90 10-1:1=_10°1 24:3
_ _ 10
3-3:1= 71 1-8+0:4= "0 1:1-0=1"0
= _ 8
@ Popuni tablicu
a 7 3 24 45 54
a: ] 7 3 24 45 54
al 7 3 24 45 54
a+4 11 / 28 49 58
@ Popuni tablicu
b 10 12 27 6 17
O-b 0 0 O O O
b1 10 12 27 6 17
b+0-4 10 12 27 6 17
@ |zracunaj
64-0+12=| 12 (73-48)+(4-0)= 25
47-32)+0-7=]15 0-(26-19)=| 0
35-(10-1)=| 25 1.(93-84)=| 9




Mnozenje i dijeljenje
brojem 7

0 Filip voli putovati. Sa svakog putovanja donese magneti¢ grada koji je posjetio.
/\/\agnettc’e lljepl na hladnjak u kuhmji, To znaju i svi njegovi prljateljl pa mu i oni sa

svojih putovanja donose magnetice. Do sada ih je skupio 63.

° Na prednjoj strani hladnjaka u 4 je reda posloZio po / magnetica.

Kollkoje ukupno magnetica na prednjoj strani hladnjaka?

J+/+7+/7=28 4-7=28 Na prednjoj strani hladnjaka je| 28 | magnetica.

° Preostalih 35 magnetica na bocnoj strani hladnjaka rasporedeni su tako da ih
u svakom redu ima po /. U koliko su redova slozeni magnetici na bo¢noj strani
hladnjaka?
I

35-7-7-7-7-7=0 i 35:7=5jerje 57 =35 Magneti¢isuslozeniu| 5 |redova

Brojevi 7, 14, 21, 28, 35,42, 49, 56, 63 i /0 videkratnici su broja /.
Sedmerokratnik je broj koji je / puta veci od zadanoga broja.

Dijeljenjem broja brojem 7 dobijemo njegovu sedminu.

© 7-77+7+7-35  T4747+7+7+7+7=[49| T+7+7=21

5:7=35 /- 7=149 3:7=|21

35:7=]5 49:7=| 7 21:7=]3

0 mnozenje ¥ !
Vo1.7=7 6:7=42 | 42:7=6 !
L 2:7=14  7-7=49 | 49:7=7 |
v 3:7=21  8-7-=56 56:7=8 |
V' 4.-7=28 9:7=631 63:7=9 |
\ 5.-7=35 10-7=70 | 70:7=10 |
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o |zraéunaj.

4-7=|28 9-7=63 70:7 =110 6-7=42
7-7=|49 63:7=| 9 1-7=| 7 35:7=| 5
56:7=] 8 5:7=]35 14:7=| 2 28:7=| 4

e Upisi broJ kojl nedostaje.

4-7-] 28 7 ]-3-21 7-] 9 ]-63 56-| 7|8
49-7-] 7 5.7-] 35 19:( 7 |-7 70 ]:7= 10
3-[ 217 8-56:| 7 14:7-] 2 28: 7 |-4
7-7: 0- 07 1=7:) 7 7- 6 |-42

e Od umnoska brojeva 9 i 7 oduzmi koli¢nik brojeva 63 i /. Koliki je rezultat?
9-7)-(63:7)=63-9=54

|zraéunaj:

Rezultat je 54.

Odgovori:

o Koji je broj videkratnik broja 8 i broja /7
&+ 7=56 To je broj 56.

e UmnoZak brojeva / i 4 umanji / puta.
(7+-4):7=28:7=4

G KollkLJe produkt ako su faktort brojev't kojl nedostaju uJednakostlma?

3] 2 |=6 28:7=| 4 35:1 7 |=5
2:4-7=87=56

|zraéunaj:

Produkt je 56.

Odgovori

o Za koliko je umnoZak tih brojeva manji od broja 1007
100 - 56 =44

|zraéunaj:

Odgovo ri: Za 44




0 Dopuni tablicu.

a / 8 5 4 6 3 / / / /

b / / 6 7 / / 1 2 o | 10

a'b 49 1 56 | 30 | 28 | 42 | 21 /141 0 | /0

a'b+4 | 53 60 | 34 | 32 | 46 | 25 11 18 4 74

e U trgovini Sve po / kuna Stela je kupila nekoliko proizvoda. Koliko je proizvoda

kupila akoje platila noveanicom od 100 kuna, a prodavacica joj je vratila 51 kunu?

lracuna (00-51):7=49:7=7
zracunaj;

Kupila je / proizvoda.

Odgovort:

° Koliko jo3 proizvoda moze kupiti ako joj treba ostati 35 kuna?
(49-35:7=14:7=2

|zraéur1aj:

Odgovorl- Moze kupiti jo3 2 proizvoda.

° Koliko jo3 kuna treba ustedjeti da b pri sljedecern dolasku u tu trgovinu mogla kupiti
8 proizvoda?

|zradunaj (87)-35=56-35=11

Odgovort Treba ustedjeti jos 11 kn

Q |zraéunaj sedminu brojeva 35 14,49 63/
35:7=5 14:7=2 49:7 =17 63:7=9 /7=

@ Mama je za put ispekla 28 kolacica. Koliko je kolacica ostalo ako je Filip putem pojeo

dvlje sedmine kolaci¢a?

28:7=4, 4-2=8, 286-8=20

|zraéunaj:

Odgovorl- Ostalo je 20 kolacica.
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78_7'4-: /8 - 28 =50

56:8-4=_/ 4728

9'7-56: 63-56=7/
100_78: 100 - 56 =44

@ Za koliko je petina broja 35 veca od sedmine tog broja?

|zracunaj 35:5=7  35:7=5 /-5=2

Veca je za 2.

Odgovort:

@ PrekriZi kruzice s visekratnicima broja / pa svaki od njih podijeli brojem 7.

>P< 64 27 >< 43 >P< 22 ><

14:7=2 28:7=4 42:7=6 /0:7=10

° Jesu li dobiveni koli¢nici videkratnici broja 27

Jesu.

° Medu preostalim brojevima izdvoji neparne brojeve. Njihov zbroj umanji / puta.
(27+43):7=70:7=10

° Koji su brojevi ostali? oAl

° Njihovu razliku podijeli brojem /.
64 -22):7=42:7=6




@ Kojije broj visekratnik i broja 7 i broja 47
/-4=28 To je broj 28.

5.7_63:7= 35-9=26

(59-10):7+6= 49:/+6=7+6-13

58_-3.-6+28:7= 58-18+4=40+4=44

@ |zraéunaj Lspoji.

< B S\S
5o

L&) =

//

B

/

HOOOOBOO

o Poredaj umnoske od najveceg do najmanjeg.
/0,63, 56,49,42, 35,28, 21, 14
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Mnozenje i di
brojem 8

E.

E.

=
D

o Tinin it Mijin otac zaposlio se u Njemackoj.
Proljetne praznike djevojcice su s majkom
provele kod njega. Kad putuju u Njemaéku,
voze se no¢nim vlakom na koji ukrcaju i svoj
automobil. Putovanje traje cijelu no¢, punih
8 sati.

° Putnicki vagoni vlaka imaju odjeljke za 3estero [judL.
Koliko se ljudi vozi u jednom vagonu ako je u njemu 8 odjeljaka?
6+6+6+6+6+06+6+6=48
8+-6=48

U 8 odjeljaka vozi se ukupno | 48 | ljudi.

o Kad otac poslovno dolazi u Hrvatsku, leti avionom pa mu putovanje traje ¢ak 8 puta

krace. Koliko traje let avionom?

8:8="1jerje!8=38

Let avionom traje| 1 |sat

Brojev't 8,16, 24,632, 40,48, 56, 64, 72 i 80 videkratnici su broja 8.
Osmerokratrl'lkje broj koj'LJe 8 puta ve¢i od zadanog broja.

Dijeljenjem broja brojem 8 dobijemo njegovu osminu.

©s-8-8+8+8-40 §+8+8=|24 8+8=| 16
5-8=40 3-8=|24 2-8=| 16
40:8=| 5 24:8=| 3 16:2=| 8

' mnoZenje dijelenje 77 :'
b 1-8:=8 68-= :8=1 48:8=6 |
L 2:8=16 7-8-= :8-2  56:8=7 !
1 3.8=24 8:8-= =3 64:8=8 |
L 4-8=32 9-8-= =4  72:8=9 |

1 5-8=40 10-8-= -5 80: 8 =1

________________________________________________________________
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o |zracunaj produkt ako su faktori 3 i 8.
3-8-24

e |zra¢unaj osminu brojeva /2, 32 i 16.
/2:8=9 32:8=4 16:8=2

e Popuni tablice.

1 3 6 5 9 2 O 4 110 | 7

3 8 24 | 48 40 /2 16 0 32 80 56

64

64 | 8 | 32 | 80 | 24 | 40 | 48 | /2 | 16 | 56
8 3 1 4 10 3 5 6 9 2 /

0 U tvornici olovaka stroj je u 1 minuti proizveo 10 plavih, 10 zelenih it 10 Zutih

drvenih boj ica.

o Koliko ¢e se plavih bojica proizvesti u 8 puta duzem vremenu?
10-8=2380

|zraéunaj:

Proizvest ¢e 80 bojica.

Odgovori

o Bojice se sortiraju u pernice. Procijeni koliko pernica se moze napuniti sa 64

raznoboj ne drvene boj lce ako u svaku pernicu ide 8 razlicitih boja?

Prociieni Individualno.

rocijent: 0T

lzradunal 64:8=8

ZraCUfIaJ:

Odgovort: Raznobojnim bojicama moze se napuniti 8 pernica.

e Na vagonu za prijevoz automobila automobili se slazu u dva reda. Jedan vagon
u svakom redu moZe prevesti najvise 4 automobila. Koliko je takvih vagona vukla

lokomuotiva, ako su ujednom vlaku bila 37 automobila?

lzracunal 4-2=8 32:8=4
zraCunaj;

Lokomotiva je vukla 4 vagona.

Odgovori
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& |-8=064 28:7+] 8 |=32 40
48]:8=6 80 : 10- 8 L §-43
e Usporedi
72:8®10~4 25:5@40:8 8'6@7-6
64:8(=)4-2 32:4(=)40:5 3.4(3)54:9
= : : 7 30
4:7(>)36:6 16:2(>)49:7 3-8(<)10°3
e Podijeli
> 32 [judi u 8 automobila 32:8=4
> 64 bombona medu osmero djece 64:8=8
> 16 poslastica dvjema mackama 6:2-8
> 56 karata osmorici igraca. 56:8=7
9 Dopuni tablicu,
1. faktor 8 8 8 10 8 3 4 g
2. faktor 4 9 5 3 7 3 . "
produkt | 32 | /2 | 40 | 80 | 56 24 16 | 48
@ Rijesi zadatke,
(5-8+80:10):8=_40+8:8
_ 48:8
6




11

&

®

U Dljamnoj skoli na satu Tjelesne { zdravstvene kulture mjere koliko mogu tréati u
3 minute. Njoj to nije nikakav problem istrcati jer trenira atletiku. Na treningu trée 8

puta duze od toga samo za zagrljavanje.

Koliko se minuta Dljana na treningu zagrijava tréanjem?

8:3=24

|zraéur1aj:

Na tremngu se DLJana zagrljava tréanjem 24 minute.

Odgovort

Je lito vise ili manje od pola sata?

| sradunal 24< 30
zracunaj:

To je manje od pola sata.

Odgovort

U koliko ¢e sati D'LJana zavrsiti tréanje ako krece sa zagrijavanjem u 9.15?

|zraéunaj L ucrtaj kazalj ke na uri.

15+ 24 =39

|zraéunaj:

Dijana ¢e zavriiti trcanje u 9 ¢ 39 satt.

Odgovort

Koli¢niku brojeva 48 i 8 dodaj razliku brojeva 95 i 37/. Kolika je osmina rezultata?
(48:8)+(95-3/)=6+58=064 64:8=28

|zrac‘iunaj:

Osmina rezultata je 8.

Odgovo ri

R'LJe§L matematicku krlialjku.

/2 10 :12]=1]5 64
9 32 4| =138 8
8 51 =140 16 21 =138
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@ U 2 aiZ brazredu su 64 ucenika. sport

Bave se raznim izvanskolskim aktivnostima. glazbena skola

Graf je podijeljen na osmine. strani jezik

Promotri ga pa odgovorl na pltanja. nista

O ECE

° Koliko iznosi osmina ukupnog broja ucenika?

| racunai 64:8=38
zracunaj:

Osmina ukupnog broja ucenika je 8.

Odgovori

° Koliko se u¢enika bavi sportom?
3-8=24

|zraéur1aj:

24 ucenika se bavi sportom.

Odgovori

° Koliko ucenika ide u glazbenu 3kolu?
8:1=28

|zraéur1aj:

8 ucenika ide u glazbenu skolu.

Odgovori

° Koliko ucenika uci strani jezik izvan $kole?

| racunai 3:8=24
zracunaj;

24 uZenika uci strani jezik izvan 3kole.

Odgovori

° Koliko se ucenika ne bavi dodatnim aktivnostima?

| racunai 8:-1=38
zracunaj:

& ucenika se ne bavi dodatnim aktivnostima

Odgovori

° Bavi li se vide ucenika sportom ili ih vide pohada 3kolu stranih jezika?
Usporedi 24524

Jednako

Odgovori



@ Tataje Leu poslao u trgovinu naziva Sve po 8 kuna u koJoJ je kupila 3 kutljlce, 6

biljeznica i 2 kista. Koliko je Lea platila racun? Koliko joj je novca ostalo ako ju je tata

poslao u kupnju s dvjema novéanicama od 50 kn?

3:8+6:8+2:8=24+48+16=/2+16=88,100-88=12

|zra€:ur1aj:

Odgovor[- Lea je racun platila 88 kn. Ostalo joj je 12 kn.

° Nacrtaj iznos koji je prodavacica vratila Lei,

@ /\/\arljaje ovaj tjedan na treningu pretrcala 24 kruga, Tjedno ima 3 treninga. Koliko
je krugova pretrcala na svakom treningu, ako znas da na svakom treningu pretrci

jednak broj krugova?

| radunal 24:3=8
zracunaj:

Na svakom treningu je pretréala 8 krugova

Odgovori

@ Grupiraj tako da napravis vlakove sa sedam vagona. Elemente povezuj crtom.

@ Koliki ¢e3 koli¢nik dobiti ako broj neposredno ispred broja /3 podljelﬁ brojem 8?

radunal /2:8=9
zracunaj;

OngVOFL: KO[LCI’ILkJQ 9.
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Mnozenje i di
brojem 9

° Volig li putovati automobilom? Mozda radije s obltelj[ putujes autobusom, vlakom ili

avionom? Neka su putovanja dugotraj na pa do odredista kratimo vrijeme igrajuci igre

E.

Bl

=
D

sa suputnicima ili se sami zabavljamo. Slagahce razlicitih oblika tada su odlitan izbor.

° Mozes li procijeniti ukupan broj raznobojnlh kvadrata

ove slagallce?

Procjena: Individualno

Kako najbrze mozemo izracunati ukupan broj kvadrata?
9+9+9+9+9+9=54
6-9=54

KollkLJe ukupan broj kvadrata u slagalici koja ima 9 ploha, a svaka ploha po
9 kvadrata?

|zrac‘iunaj: 9:9=8

Odgovort- Ukupan broj kvadrata u slagahclje 81

o Prlmljent vezu mnozenja i dljeljenja pa izracunaj sljedeél zadatak.

81:9=] 9 jer je 9-9=8l 63:9=| 7 jer je /+9=63

72:9=| 8 |jerje §:9=172 36:9=| 4 | jerje 49=0

Brojevi 9,18,27,36,45,54,36,72,81 1 90 videkratnici su broja 9.
Deveterokratnik je broj koji je 9 puta veci od zadanoga broja.

Dijeljenjem broja brojem 9 dobijemo njegovu devetinu.

L1 9 54:9=6 !
V209 63:9=7 |
1 3.9 72:9=8 !
v 49 81:9=9 |
' 59 90:9=10 !



o |zraéunaj.

4-9=|36
9-3=|27
/2:9=| 8
54:9=| 6
e Dopunt.
9-5=]45
/2=9-] 8
36: 9 |=

v .

36,45, 54

6-9=|54
9-8=| 72
54:6=| 9
18:9=] 2
7=163:9
719 =63
36=| 4|9

2-9=| 18
9-7=|63
90:9=110
81:9=| 9
361:4=9
9=54:| 6
9.1 3 |=27

5-9=|45
9-4=| 32
45:5=] 9
45:9=| 5
2 1-9=18
721:9=8
/20 9 |=8

54:9=6

63:9=7

|zraéur1aj devetinu brojeva: 54 63190,
90:9=10

(4-9):9=36:9=4

UmnoZak brojeva 4 i 9 umanji 9 puta.

v .

Py .

27/, 36,45, 54, 63

© ©¢ ¢ 606 O o

vozedi Koliko je ukupno sati proveo vozedi?

|zraéur1aj:

24:4=6

6+9=54

Ukupno je proveo 54 sata vozeci.

Autoprljevozmkje 9 dana prevozio robu. Svakodnevnoje Eetvrtinu dana proveo

Odgovori:

114 'l NINA | TINO



e Devetini broja 63 dodaj deveterokratnik broja 5.
63:9=7 5-9=45 /+45=52

@ |zra¢unaj pa dopuni da jednakosti budu tocne.

9 9 8 8 9 9
81: 9 |=3-3 72 1:9=32:4 90 |:10=72:8
4 4 9 9 6 6

36: 9 |=1-4 27 1:3=1-9 54:1 9 |=42:

m Dopunti.
-5 : 5 -/ + 1 : 8 -9

9 45 9 63 64 8 /2

@ Racunaj pa popuni tablicu.

a | @9+9 | @ 9-9
8 81 63
6 63 45
/ 72 54
5 54 36
3 36 18

@ Spremajuc’l odjec’u za putovanje, mama je ujedan kov(:eg spremila 54 komada
odjece. U drugl 9 puta manje, a u treci za tri devetine manje nego u prvi

Kollkoje komada odjece u drugom, a koltko u trecem kovéegu?

| racunal 54:9=6, 6-3=18 54-18=36
zracunaj:

U drugom koveegu je 6 komada odjece, a u tre¢em 36 komada odjece.

Odgovori

o Koliko se komada odjece nalazi u sva tri koveega?

|zraéunaj: >4+6+36-96

U sva tri kovéega nalazi se 96 komada odjece.

Odgovori




Tablica mnoZenja

o Cemu sluzi tablica mnoienja?

STUPAC .

> REDAK

o
(=]

o(ojojo0ojoOofO]|O

10

N
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IS
(9]

(o)

q
00
(o)

8 (10|12]|14 16|18 |20

6 [°A 1215|118 (21|24|27|30

8 |12 BN 20 (24 (2832|3640

10(15 (20 30135(40(45|50

12118 (24 |30 <} 42 (48 |54 | 60

14 (2128|3542 LA 56 |63 |70

(X

16 |24 (32|40(48 |56 L3 72| 80

W I[N |a|ln|h|R|DN

1827|36|45(54 (63|72 [k:38 90

cj]o|j]Oo|]OCc|OC|]OC|OC|O|O]|O

[
o

20130|40|50(60|70|80 |90 [l

o Tablica mnoZenja pomoci ¢e ti pri mnoZenju.
Faktori su zapisani u prvom retku i prvom stupcu.

Tamo gdje se stupac i redak spajaju, zapisan je produkt brojeva.

B~ w N
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o |spl§l iz prvog retka tri faktora po vlastitom izboru.

Individualno.

o Ispidi iz prvog stupca tri faktora po vlastitom izboru.

Individualno

o Pomnozi svaki napisani faktor iz prvog retka sa svakim napisanim faktorom iz prvog

stupca. Dobivene produkte pronadi u tablici

[ndividualno.
e Uz pomoc tablice izracunaj umnoske brojeva.,
/- 8=|56 3:-4=|12 J-6=|42 6:-9=|54
8&+b6=48 5:6=]30 9-10=1|90 8 8= 64
2+-5=110 4-3=|12 9-4=|36 5-5=]25

e Koji je broj 6 puta veci od broja 87

| v . 8 ' 6 = 4’8
zracunaJ:

To je broj 48.

Odgovori

e Prvi je faktor 5. Drugi je faktor veciod 2, a manji od 4. Koliki je produkt?

radunal 5-3=15
zracunaj;

Odgovorl- Produkt je 15.

e |zra¢unaj produkt ako su faktori 9 i 10,
9-10=90




e |zraéunaj. Prvlje faktor u stupcu, a drugi u 10
retku. Kad rijesis, oboji kvadrati¢ u tablici 9
bojom koja je zadana. ;3
6
5
4
3
2
1
12345678 910
2 | =6 (ruzicasta) 31 6 |=18 (narancasta) 91 8 |=72 (harancasta)
5 |= 20 (svijetlozelena) 2| 8 |=16 (ljubicasta) 5+ 4 |=20 (svijetlozelena)
7 |=42 (smeda) 8| 3 |=24 (ruzicasta) 91 6 |=54 (harancasta)
2 |= 18 (ruzicasta) 4+ 6 |=24 (narancasta) 10 -] & |=80 (jubicasta)
5 |= 25 (svijetlozelena) 3+ 8 |=24 (harancasta) 6| 4 |=24 (smeda)
7 =49 (narancasta) 9. 3 |=27 (ruzicasta) 2+ 6 |=12 (narancasta)
5 =30 (smeda) 51 6 |=30 (narancasta) 2+ 9 |=18 (narancasta)
7| = 56 (ljubicasta) 4 -1 8 |=32 (narancasta) /| 4 | =28 (svijetlozelena)
3 =9 (ruzicasta) 61 6 |=36(smeda) 3+ 7 =21 (ljubicasta)
5 | = 35 (svijetlozelena) 6 8 [=48 (smeda) 519 [=45(crna)
7| = 63 (ljubicasta) 31 4 |= 12 (svijetlozelena) 8| 4 |=32 (svijetlozelena)
3 |= 12 (ruzicasta) /| 6 |=42 (narancasta) 4-1 7 =28 (ljubicasta)
5 |=40 (svijetlozelena) 8| 8 |=64 (narancasta) 719 |=72(crna)
6 | =60 (narancasta) 4 -1 4 =16 (svijetlozelena) 91 4 |= 36 (svijetlozelena)
3 |=18 (smeda) 8| 6 |=48 (narancasta) 5+1 7 |= 35 (narancasta)
10+ 9 |=90 (narancasta)
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PONAVLJANJE
Brojevi do 100

o Upisi visekratnike broja 10 koji nedostaju.

10 20

30

40

50

60

/0

80

90

e Promotri napisane brojeve pa ih poredaj od najvecega do najmanjega.

98

99, 98, 92, 86,6/, 52, 38, 29, 25

99

67/

36

52

92 29

e Uspored[ broJeve pa upl§l odgovarajuc’e znakove (<, >, =),

64 (>)46
95(<)99
76(<)77

34

98

e Napisi sve brojeve manje od /7, a vece od 67/.
76,75, 74,73,72, 71, 70,69, 68

<

35

19

99

—>

36

20

100

56 (=)56
76(>)67
88@38

o Upisi prethodnike i sljedbenike zadanih brojeva.

39

57

/6

40

58

77

e Odredi vrijednost dvoznamenkastog broja ako znamo sljedece:

> zbroj znamenaka toga broja iznosi 11

> broj na mjestu desetlcaje neposredno iza broja 1.

Toje broj

29 |,




0 Dopunl tablice upisujuci glavne ili redne brojeve.

43 Cetrdeset tri
43, Cetrdeset treci
99 devedeset devet
35. osamdeset peti
17 sedamnaest
67 Sezdeset sedam
13. trinaest
/6. sedamdeset Sesti
15. petnaesti
/8 sedamdeset osam
9 Popuni tablice.
broj | D J D J | broj
29 | 2 9 5 5 | 55
8 0 8 0 3 3
49 | 4 9 / 5 /5
15 1 5 8 9 89
96 | 9 6 6 3 | 63

e Odredi redoslijed datuma rimskim brojkama.

23. prosinca| Xl 11. listopada| X
1. sijecnjal | 24 ozujka| Il
15, svibnja| V 9. kolovoza| VI
2. veljace| I /. lipnja| VI

@ Napisi sve redne brojeve vece od 45., a manje od 54
46.,47,48.,49., 50, 51, 52., 53,

25. studenoga
8. srpnja
30. travnja

10. rujna

Xl

VI
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PONAVLJANJE
/brajanje i oduzimanje brojeva do 100

o |zraéunaj pa napidi nazive &lanova ujednakostlma zbrajanja i oduzlmanja.

36+ 8= 44 |—» zbroj

e N\
1. pribrojnik 2.pribrojnik

36-8=|28 |—» razlika

e N
umnanjenik Uumanjitel]
e /brajaj kao u primjeru.,
38+ /=38+/.+5=40+5=45 38+1/=38+10+/=48+/=55
79 + 3= /9+1+2=80+2=82 44 + 19 = 44 +10+9=54+9=63
89+ 7= 89+1+6=90+6=96 67+ 15 = 6/+10+5=7/+7=84
54+9- 54+6+3=60+3=63 56+ 35 = 56 +30+5=86+5=91
64+ 8 = 64+6+2=7/0+2=72 T4+ 18 = /4+10+8=84+8=92
e Oduzimaj kao u primjeru.
35-/7=35-5-2=30-2=28 35-1/=35-10-/=25-7=18
77 -5= /2-2-3=70-3=6/ 73-18 = /3-10-8=63-8=55
81-3-= 81-1-2=80-2=7/8 86-18 = 86-10-8=76-8=68
45-8 = 45-5-3=40-3=3/ 64 - 38 = 64-30-8=34-8=26
47-9-= 47 -7-2=40-2=38 51-36= 51-30-6=21-6=15

o Prvi prlbrojmkje 18, a zbroj 91. Koliki je drugl prlbrojn'tk?
|zracunay: 18 +[73]- 91

Drugt pribrojnik je /3.

Odgovori:




e Dopum tablice zbrajaj uél i oduzlmaj uét

PRIBROJNIK 31 40 29 14 27
PRIBROJNIK 33 15 29 66 33
/BRO] 64 55 58 80 60
UMANJENIK | 75 32 82 80 0
UMANJITEL 27 60 59 60 70
RAZLIKA 48 46 23 20 35
G |zracunaj
46+ 28 =| 74 38-13=| 25 45-27=1] 18
J7+18=|95 29+ 36=|65 86-19=| 67
63-17=|46 47+ 25=|72 3/+19=| 56
e |zracunaj.
38— 21 1=17 91-1761=15 43 |+ 26=69
51 1+36=87/ 48 +| 472 |=90 /2 -139 [=33

o Drugi pribrojnik je 38, a zbroj 64, Koliki je prvi prlbrojmk?

|zraéunaj:

26]+ 38 = 46

Prvi pribrojnik je 26.

59

6/ -

62

35

Odgovori:

e Tea je kupila pernicu za 48 kn i knjigu za 49 kn. Albert je kupio loptuza 57 kn i

bojice za 24 kn. Tko je potrosio vise kuna i za koliko?

|zraéunaj:

Tea 48 + 49 =97

Albert 57 + 24 = 8

Odgovori:

Vise kuna potrosila je Tea,

97-81=16
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@ Umanjenik je 92. Razlika je 35. Koliki je umanjitelj?
|zraéunaj: 92 7: 3

Umanjitelj je 57.

Odgovori

m /broju brojeva 25 1 18 dodaj zbroj brojeva 18 i 39.
(25+18)+(18+39) =43+ 57 =100

o Od zbroja brojeva 36 i1 4/ oduzmi zbroj brojeva 19 i 35.
(36 +47)-(19+35)=83-54=29

@ Od razlike brojeva 83 i 17 oduzmi razliku brojeva /1162,
(83-17)-(71-62)=66-9=57

o /broju brojeva 36 1 18 dodaj njihovu razliku.
(36 + 18) +(36 - 18) =54 + 18 = /2

@ Pokraj svake stranice slika napisane su dulj'me letvica koje ¢e uokviriti svaku sliku. Za

kOJuJe sliku utroseno vise letvica?

35cm

19 cm 15 cm 15cm

35cm

2/ +27+19+19=92 15+15+35+35=100

|zraéunaj;

Odgovorl; 92@0 Za donju sliku utro3eno je vise letvica.
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PONAVLJANJE
Mnozenje i dijeljenje brojeva do 100

o Koliko je slastica u svakome skupu? Zapisi kao zbrajanje jednakih pribrojnika i kao

mnoienje,

¢cP@0OQ9L 92
QeBO vce@O0@ . .

Odgovori:

280 v 290

¢cP@0PQL .

QEBO v e@® [/
“c@0QQ9G L
Odgovori:
4 [+] 4 |+ 4 |=] 12
3 4 =112

Odgovori:

° |zraéunaj broj slastica u skupovlma ako:

s od prvog skupa oduzmemo trecinu 18:3=6, 18-6=12  Ostat ¢e 12 slastica.

> od drugog skupa oduzmemo dva reda 2-7=14  Ostat e 14 slastica

> od treceg skupa oduzmemo polovinu 12:2=6 Ostat ce 6 slastica,

9 UmnoZak brojeva 8 i 4 podijeli njihovom razlikom,
(8+4):(8-4)=32:4=28
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e Napisi sve brojeve vece od 21, a manje od 68 koje moze3 podijeliti brojevima:

20

47

45:5=

30:6-

58 24, 32,40, 48, 56, 64

40

25

30

2-7=|14
8:3=|24
3:9=|27
1-3=| 3
28:4=7
21:3=]7
18:3=| 6
21:7=]3

72:8-

35:7 -

568 -

2414 -

24

59 2/, 36,45, 54,63

O Fodiel

7| 3 |=21
9=| 9 |1
72: 9 |=8
63:| 7 1=9
8 |-2=16

32=4-

9 |7

35 :5

64 [: 8

56=| 7

35

:/=5

8: 1

e KoJ'L ées broj dobiti ako tri cetvrtine broja 20 uvecas za osam devetina broja 817

|zraéunaj:

(20:4+3)+(81:9:8)=(5-3)+(9:8) =15+72=87

Odgovori

Dobit ¢u broj 8/.




e |zraéunaj Lusporedl.
44 24
68—24@8-3 27—19@72:9
/ 8
21:3@32:4 42:6@27:3
100 85
10-10@38+47 56:8@9-4

e Postolar je za tjedan dana popravio 42 para cipela. Koliko je pari cipela popravio

dnevno ako je svaki dan popravio jednak broj part?

l7racunal 42:7=6
zraCunayj;

Dnevno je popravio 6 pari cipela.

Odgovori:

@ Popuni tablicu.

broj 2 5 8 6 3 9 /
peterokratnik 10 25 40 30 15 45 35
sedmerokratnik 14 35 56 47 21 63 49
trokratnik 6 15 24 18 9 27 21

m Bakaje u vrtu posadila 4 reda po 3 sadnice rajcica, 4 reda po 4 sadnice tikvica 1 6

redova po / sadnica krastavaca. Kollkoje ukupno sadnica povrcéa posadlla?

|zraéunaj: 4-3+4-4+6-7=12+16+42=28+42=7/0

Baka je ukupno posadila /0 sadnica povrca.

Odgovori:

o Od ukupnoga broja posadenih sadnica, dvije sedmine nije dalo plodove.

Koliko je sadnica s plodovima?

lzracunal /0:7=10, 10-2=20, /0-20=50
zracunaJ:

50 je sadnica s plodovima.

Odgovori:
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PONAVLJANJE

Redoslijed izvodenja racunskih radnji

72:8:3= 9373 4.6:8= 11673
3.8:6=_2416°4 48:6.5= 85240
56:7:2= 8274 4.10:5= 40:5=8
36:6+9-= 6-9=54 36:4. 7= 6.7=40

e |zraéunaj. Prvo racunaj ono 3to je u zagradl.

(57+13):10= /01107

35:(100-95) + 18= 201> 167/ 16722

(56-49)-8+ 3] = /+8+31=56+31=8/

4+(71-65):3= 4 0157241578

e Razliku brojeva 100 i 36 umanji 8 puta.
(100-36):8=64:8=8

|zraéunaj. Pazi na redoslljed lzvodenja racunskih radnjl.

6.6+37_78< 36+37-28-73-28=45

100-4-6- 18- 100-24-18=76-18-58

21+43-8-8= 21+43-64=64-64=0

19449:7-10< 19+7-10=26-10=16

35:7-10+50-= 5-10+50=50+50=100

81:94+45:5- 9+45:5-9+9=-18

77 -28:4+4):6= 77-7+42:6=77-7+7=77

93-3.10+ 18- 93-30+18=63+18=8




e /broj brojeva 54 i 18 umanji 9 puta.
(54+18):9=72:9=8

e UmnoZak brojeva 4 i 9 umanji 6 puta.
4-9:6=36:6=6

o Spojljednakost s to&nim rezultatom.

3:5428-21:3= 15+28-21:3

15+28-7
_ 437
_ 36
65-8-2-28:4=_0°-16-28:4 42
_ 65-16-7
_49-7 40
47

72-9-4 +12:3= /27301123 *

_ 72-36+4 ////

36 +4

40

Koli¢nik brojeva 56 i / uvecaj 5 puta.
(56:7)-5=8-5=40

g Patrik ¢e ove godine nekoliko puta ici na ljetovanje. S bakom i djedom provest ce 5
dana na Krku, s drugom bakom i djedom iéi ¢e dva tjedna na otok Vis, s rodlteljlma
¢e boraviti 10 dana u hotelu u Dubrovniku te ¢e s prijateljem Leonom i¢i dva vikenda
u njegovu kucu u Rovinj. Izracunaj u jednoj jednakosti koliko ¢e dana Patrik ovoga

ljeta provestl na moru.

5+2:7+10+2-2=5+14+10+4=33

|zraéunaj:

Patrik ¢e ovoga ljeta na moru provesti 33 dana.

Odgovori
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@ |zraéunaj.

(16:4)+(9-3)-2= 4+2/-2 70-(28:4)+ 17 = 70-7+17
_ 31-2 _ 63+1/
14:2+16:4= /1101 (36:4) + (24:4)+ 7= 2707
A _15+7
1 _ 22
16:8+40:5=_ 27900 (16+18) +(15:3) - 4= 34
_ 2+8 _ 39
- SELN
21:3+20:5= 11200 (35:5)- 4+ (24:4)= 140
/4 _ 28+6
11 34

m Napisi odgovarajuc’ujednakost pa izracunaj.

0 devs®® by

4:2+2-1-8+2-10

AT

5. 2+2:3+5-1=10+6+5=16+5=21




PONAVLJANJE

Geometrija

o Napm StOJe nacrtano.

a) — /M

zaerVJena crta ravna crta

izlomljena crta

e Dopuni

duZina

Ravna crta koja spaja dv'LJe tocke zove se

e Sto je duZina? Zaokruzi slovo ispred tocnog odgovora:

a) najdulja spojnica dviju tocaka
b) najdeblja spojnica dviju tocaka
@ najkraca spojnica dviju tocaka

d) zakrivljena spojnica dviju tocaka.

o /aokruzi duzinu.

o Na zaokruzenoj slici je duzina AL

e Ravnim crtama spoji tocke O, P R

R
O P
o Koji lik prepoznajes na slici? [rokut
Koliko ima stranica? ’
OR, PR, OP

Kojim je duZinama omeden taj lik?
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e Nacrtaj duzine GH i MN koje se sijeku,

M
Individualno.
G H
X
N
o Zapi3i krace,
duzina 1) ! duzina KL _KE duzina ST !

e Nacrtaj E zatim tocke K i L koje pripadaju toj duzini te tocku M koja ne pripada

toj duzini.

Individualno.

E K L F
X
M

o |spisi sve duzine koje su na crtezu.

e |zmjert duljinu duzina.

ARl oM cpl bem GH| 2™



@ Matijino 3kolsko ravnalo dugacko je 22 cm, a lvorovo 15 cm. Cljeje ravnalo dulje?

|zraéunaj: 22 Cm15 cm

Matijino ravnalo je dulje.

Odgovort

o Za koliko cm je Matijino ravnalo dulje od Ivorova?
22 cm-15cm="/cm

|zraéunaj:

Matijino ravnalo je za /7 cm dulje od Ivorovog.

Odgovort

m Usporedi duljine.

zocm+13cm@4zcm—11cm 34m—15m®18m+26m

@ Na kraju /oranove ulice nalazi se kiosk s novinama kojlje od njegovog ulaza udaljen
45 m Do trgovine, koja je u drugom smjeru, Zoran ima 21 mniz ulicu ijos 1/ m

nakon s§to skrene iza ugla. Do Cega Ce /oran brze do¢i? Proc’tjem pa izracunaj.

Prociien Individualno

rOCLJean

|zracunaj: 21m+17m=38m  38m[<J40m
Odgovort; Zoran ¢e brze doci do trgovine.

@ Nacrtaj trokut kojemu su vrhovi tocke R, S i T. Istakni tocku U koja ne pripada

trokutu, tocku V koja pripada trokutu i tocku Z kojaje na stranici trokuta.

C e

e
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@ Skolske klupe u Dljamnu razredu visoke su 58 cm. Iduce ¢e godme sjesti u klupe za

trecase koje su visoke 64 cm. Kolika je razlika u visini klupa za drugase i klupa za

trecase?
|zracunay: 64 cm- 58 cm=6cm
Odgovort; Razlika u visini klupa je 6 cm.

@ /aokruzi tocan odgovo r

Kvadrat ima 4 stranice. (0A)| NE
Pravokutniku nisu sve stranice ravne on | (NE)
Pravokutnik ima dva para jednakih stranica (0A)| NE
Trokut ima 4 togke u kojima se spajaju stranice. on | (NE)
Kvadrat omeduju zaobljene i ravne crte oA | (NE)
Trokut ima vige stranica od kvadrata oA | (NE)
Kvadrat ima manje stranica od trokuta on | (NE)
Kvadrat { pravokutnik imaju jednak broj stranica (0A)| NE
Pravokutnik  kvadrat imaju sve stranice jednake. on | (NE)

@ Na nacrtanom kvadratu oznaéi vrhove tockama A, B, C i D.

Vrhove pravokutnika oznaci tockama K, L, M i N.

N M D C
K L . '
o |spidi duZine kojima je omeden pravokutnik. L LM, MN, K
° Koje su duZine jednake duljlne? KLEMN te LM (K
AB, BD, CD, AC

i

° Ispidi duZine kojima je omeden kvadrat.

° Je li potrebno mjeriti svaku stranicu kvadrata posebno?

7a5to? Jer su sve stranice jednake.

° Kolika je duljina stranice kvadrata? Aem







